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Μήνυμα από τον Πρόεδρο του ΔΣ 
GRI 2-22

Το 2024 αποτέλεσε ακόμη μία σημαντική 
χρονιά για την Ελληνικές Αλυκές Α.Ε., κα-
θώς συνεχίσαμε με συνέπεια την πορεία μας 
προς ένα βιώσιμο, υπεύθυνο και αποδοτι-
κό μοντέλο ανάπτυξης. Με σταθερό όραμα 
τη δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας για 
όλους τους εμπλεκόμενους —εργαζομένους, 
τοπικές κοινωνίες, πελάτες και το φυσικό πε-
ριβάλλον— προχωρήσαμε σε ουσιαστικά βή-
ματα ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας και 
της περιβαλλοντικής μας επίδοσης.

Η εταιρεία μας, από την ίδρυσή της το 1988, 
αποτελεί τον κύριο παραγωγό θαλασσινού 
αλατιού στην Ελλάδα, καλύπτοντας πάνω 
από το 90% της εγχώριας παραγωγής και δι-
ασφαλίζοντας την αυτάρκεια της χώρας σε 
έναν πολύτιμο φυσικό πόρο. Οι επτά αλυκές 
μας, διάσπαρτες σε όλο τον ελλαδικό χώρο, 
λειτουργούν ως πυλώνες περιφερειακής 
ανάπτυξης, παρέχοντας θέσεις εργασίας, 
ενισχύοντας τις τοπικές οικονομίες και συμ-
βάλλοντας έμπρακτα στην κοινωνική συνοχή.

Φυσική και Βιώσιμη Παραγωγή

Η παραγωγική διαδικασία μας βασίζεται απο-
κλειστικά σε τρία στοιχεία της φύσης: θαλασ-
σινό νερό, ήλιο και άνεμο. Το νερό των θα-
λασσών μας εισέρχεται με φυσική

ροή στις παράκτιες εγκαταστάσεις των αλυ-
κών και, μέσα από τη φυσική εξάτμιση, παρά-
γεται το θαλασσινό αλάτι — χωρίς τη χρήση 
χημικών ή άλλων πρόσθετων ουσιών. Πρόκει-
ται για μια απολύτως φυσική και βιώσιμη δι-
αδικασία, χωρίς κατάλοιπα ή περιβαλλοντική 
επιβάρυνση, που αξιοποιεί ανανεώσιμες πη-
γές ενέργειας και παράγει ένα προϊόν υψη-
λής ποιότητας και φυσικής αξίας.

Η διαδικασία της αλατοποιίας υποστηρίζει ένα 
πλούσιο οικοσύστημα μέσα και γύρω από τις 
αλυκές. Οι μικροοργανισμοί που αναπτύσσο-
νται στις λεκάνες εξάτμισης αποτελούν τροφή 
για πληθώρα πτηνών, μετατρέποντας τις αλυ-
κές μας σε ζωντανά καταφύγια βιοποικιλότη-
τας και κρίσιμα σημεία για την ορνιθοπανίδα 
της χώρας. Έτσι, η λειτουργία μας συνδυάζει 
την παραγωγή με την περιβαλλοντική προστα-
σία και τη διατήρηση των φυσικών πόρων.

Επενδύσεις και Καινοτομία

Το 2024 συνεχίσαμε να επενδύουμε σε εδα-
φοτεχνικές και ηλεκτρομηχανολογικές υπο-
δομές, σε εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού, 
καθώς και σε ψηφιακές τεχνολογίες παρακο-
λούθησης και διαχείρισης. Οι επενδύσεις αυ-
τές ενισχύουν την αποδοτικότητα, μειώνουν 
το κόστος παραγωγής και εξασφαλίζουν στα-
θερά υψηλή ποιότητα προϊόντος.

Στόχος μας παραμένει να υποκαταστήσουμε 
πλήρως τις εισαγωγές αλατιού, να ενισχύ-
σουμε τις εξαγωγές και να αυξήσουμε την 
εγχώρια προστιθέμενη αξία, καθιστώντας την 
Ελληνικές Αλυκές Α.Ε. έναν στρατηγικό πυλώ-
να της εθνικής βιομηχανίας. Παράλληλα, συ-
νεχίζουμε τις διεργασίες για την προσέλκυση 
στρατηγικού επενδυτή, με σκοπό την περαιτέ-
ρω ενίσχυση της κεφαλαιακής μας βάσης και 
τη μεγιστοποίηση της εταιρικής αξίας.

Περιβαλλοντική και Κοινωνική 
Υπευθυνότητα

Το 2023 λάβαμε την πιστοποίηση ISO 14001 για 
την Περιβαλλοντική Διαχείριση, αποδεικνύο-
ντας την προσήλωσή μας σε συστηματικές και 
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υπεύθυνες πρακτικές προστασίας του 
περιβάλλοντος. Το 2024 συνεχίσαμε τη 
διαδικασία για την απόκτηση του ISO 
45001 για την Υγεία και Ασφάλεια στην 
Εργασία, ενισχύοντας ακόμη περισσότε-
ρο το ασφαλές και υποστηρικτικό εργα-
σιακό μας περιβάλλον.

Η φιλοσοφία μας είναι απλή: η βιώσι-
μη ανάπτυξη δεν είναι επιλογή, αλλά 
ευθύνη. Γι’ αυτό, σε κάθε μας δραστη-
ριότητα, δίνουμε προτεραιότητα στην 
προστασία του περιβάλλοντος, στην 
ασφάλεια των ανθρώπων μας και στην 
ενίσχυση των τοπικών κοινωνιών που 
φιλοξενούν τις αλυκές μας.

Το Όραμά μας για το Μέλλον

Κοιτάζοντας μπροστά, παραμένουμε 
προσηλωμένοι στη συνεχή βελτίωση, 
στην καινοτομία και στην υπεύθυνη 
επιχειρηματικότητα. Στόχος μας είναι 
να συνεχίσουμε να παράγουμε φυσικό, 
ποιοτικό ελληνικό αλάτι, αξιοποιώντας 
τη δύναμη της φύσης με σεβασμό και 
σύνεση.

Η Ελληνικές Αλυκές Α.Ε. θα συνεχίσει 
να εξελίσσεται ως πρότυπο εταιρείας βι-
ώσιμης ανάπτυξης, με επίκεντρο τον άν-
θρωπο, το περιβάλλον και την πρόοδο.
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Σχετικά με την Έκθεση
GRI 2-2, GRI 2-3, GRI 2-4, GRI 2-5

Χαράλαμπος Τσορτανίδης -  
Χημικός Μηχανικός MSc - MBA

Αλυκή Μεσολογγίου
Τηλ: +30 26310-28140

Email: mtsortanidis@saltworks.gr

Η Έκθεση Βιωσιμότητας 2024 αποτελεί ορό-
σημο, καθώς είναι η τρίτη κατά σειρά δημο-
σιευμένη έκθεση, πιστά στη δέσμευση των 
Ελληνικών Αλυκών Α.Ε. για την ενσωμάτωση 
βιώσιμων πρακτικών σε όλες τις δραστηριό-
τητές της.

Η παρούσα Έκθεση δημοσιεύτηκε στις 
22/12/2025, περιλαμβάνει στοιχεία σε επίπεδο 
εταιρείας και έχει συνταχθεί με αναφορά στα 
Πρότυπα του Οργανισμού Global Reporting 
Initiative (GRI Standards) και τους 17 Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης (UN SDGs). Καλύπτει την 
περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 
2024 και αφορά το σύνολο των δραστηριοτή-
των της εταιρείας στην Ελλάδα.

Η δομή της έκθεσης βασίζεται στα θεμελιώδη 
κριτήρια βιωσιμότητας και αναφέρεται σε ήδη 
αναγνωρισμένα ουσιαστικά θέματα για τη βι-

ώσιμη ανάπτυξη των Ελληνικών Αλυκών, με 
έμφαση στις οικονομικές, κοινωνικές και πε-
ριβαλλοντικές επιπτώσεις των δράσεών μας. 
Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε επανεξετάσει και 
επικυρώσει εκ νέου τις ανάγκες και τις προσ-
δοκίες των ενδιαφερόμενων μερών μας.

Η παρούσα έκθεση περιλαμβάνει επικαιρο-
ποιημένα στοιχεία και επιτεύγματα για το 
2024, αλλά δεν έχει υποβληθεί σε εξωτερική 
ανεξάρτητη διασφάλιση του περιεχομένου. Η 
εταιρεία παραμένει προσηλωμένη στη βελ-
τίωση των διαδικασιών της και θα εξετάσει 
το ενδεχόμενο να ενσωματώσει ανεξάρτητο 
έλεγχο στο μέλλον.  

Για οποιαδήποτε ερώτηση ή επιπλέον πληρο-
φορίες σχετικά με το περιεχόμενο της Έκ-
θεσης, παρακαλούμε επικοινωνήστε με τον 
Υπεύθυνο Βιώσιμης Ανάπτυξης της εταιρείας:
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Η εταιρεία Ελληνικές Αλυκές Α.Ε. είναι αφο-
σιωμένη στην ανάπτυξη και τη βελτιστοποί-
ηση των δραστηριοτήτων της με στόχο τη 
βιώσιμη ανάπτυξη. Η εταιρεία είναι αποφα-
σισμένη να διατηρήσει την ηγετική της θέση 
στην παραγωγή αλατιού, βελτιώνοντας συνε-
χώς τις διαδικασίες της με ισχυρή δέσμευση 
στην περιβαλλοντική και κοινωνική ευθύνη.

Η αναπτυξιακή μας στρατηγική εστιάζει 
σαφώς στην ενίσχυση των μονάδων παρα-
γωγής, στη βελτίωση της διαχείρισης των 
φυσικών πόρων και στη μεγιστοποίηση της 
ενεργειακής απόδοσης. Η Ελληνικές Αλυκές 

Α.Ε. είναι επίσης αφοσιωμένη στην επέκτα-

ση της παρουσίας της στην αγορά τόσο στην 

Ελλάδα όσο και διεθνώς, δίνοντας προτεραι-

ότητα σε βιώσιμες και περιβαλλοντικά υπεύ-

θυνες πρακτικές.

Καθώς το 2024 σηματοδοτεί το τρίτο έτος 

υποβολής εκθέσεων βιωσιμότητας, είμαστε 

αποφασισμένοι να επιδιώξουμε και να ενι-

σχύσουμε τους στρατηγικούς μας στόχους, 

ενσωματώνοντας πλήρως τις αρχές της βιω-

σιμότητας σε όλες τις πτυχές των δραστηρι-

οτήτων μας.

Στρατηγική και ανάπτυξη

ΑΛΥΚΗ ΕΚΤΑΣΗ (σε στρέμματα) ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 12.400 110.000 121.176

ΚΙΤΡΟΥΣ 3.867 30.000 32.657

ΚΑΛΛΟΝΗΣ 3.016 40.000 52.000

ΠΟΛΙΧΝΙΤΟΥ 797 8.000 10.000

ΑΓΓΕΛΟΧΩΡΙΟΥ 1.166 4.000 7.875

Ν. ΚΕΣΣΑΝΗΣ 1.168 4.000 13.233

ΜΕΣΗΣ 1.920 10.000 7.769

Σύνολα 24.334 206.000 244.710
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Εταιρικό προφίλ και μετοχική 
σύνθεση
GRI 2-1, GRI 2-6

Η εταιρεία «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» ιδρύθη-
κε το 1988 και αποτελεί τη μεγαλύτερη εται-
ρεία παραγωγής θαλασσινού αλατιού στην 
Ελλάδα, καλύπτοντας πάνω από το 92% της 
εγχώριας παραγωγής, με μία ιδιοκτησιακή 
δομή που της επιτρέπει να παραμείνει ένας 
σταθερός παράγοντας στην εθνική αγορά. Η 
μετοχική της δομή υπέστη σημαντικές αλλα-
γές τα τελευταία χρόνια, οι οποίες ενίσχυ-
σαν περαιτέρω τη θέση της εταιρείας και τη 
συνέδεσαν άμεσα με τον ελληνικό δημόσιο 
τομέα. Από το 2018, η «Ελληνικές Αλυκές 
Α.Ε.» αποτελεί θυγατρική του Υπερταμείου/
Growthfund (ΕΕΣΥΠ), το οποίο κατέχει το 
80% των μετοχών της εταιρείας από το 2023. 
Το Υπερταμείο αποτελεί βασικό μοχλό δια-
χείρισης και ανάπτυξης της δημόσιας περι-
ουσίας, ενισχύοντας τη βιώσιμη λειτουργία 
των επιχειρήσεων που βρίσκονται υπό την 
εποπτεία του. Το υπόλοιπο 20% των μετοχών 
κατανέμεται στον Δήμο Μεσολογγίου και 
άλλους Δήμους/ τοπικούς φορείς ανά την 
Ελληνική Επικράτεια. Αυτή η μετοχική δομή 
δίνει στην εταιρεία ένα ισχυρό θεμέλιο για 
βιώσιμη ανάπτυξη, καθώς η σύνδεσή της με 
το Υπερταμείο εξασφαλίζει τη σταθερότητα 
και τη μακροπρόθεσμη στρατηγική διαχείρι-
ση της περιουσίας της. Η επιρροή του Υπερ-
ταμείου προσφέρει, επιπλέον, τη δυνατότητα 
για περαιτέρω επενδύσεις, καθώς και πρό-
σβαση σε υποστήριξη για τη βιώσιμη ανά-
πτυξη και τη συμμόρφωση με τους στόχους 
που τίθενται σε επίπεδο εταιρικής διακυβέρ-
νησης και περιβαλλοντικής βιωσιμότητας. 
Παράλληλα, η εταιρεία λειτουργεί ως Νομικό 
Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ), χωρίς 
να αποτελεί Φορέα Γενικής Κυβέρνησης και 
χωρίς να λαμβάνει χρηματοδότηση από τον 
κρατικό προϋπολογισμό για την κάλυψη των 
λειτουργικών της αναγκών. Η «Ελληνικές 

Αλυκές Α.Ε.» χρηματοδοτείται αποκλειστικά 

από ίδιους πόρους, εξασφαλίζοντας την οι-

κονομική της ανεξαρτησία και διασφαλίζο-

ντας τη βιωσιμότητά της μακροπρόθεσμα.

Με την μακρά εμπειρία που διαθέτει στην πα-

ραγωγή θαλασσινού αλατιού, η «Ελληνικές 

Αλυκές Α.Ε.» διαχειρίζεται επτά αλυκές σε 

στρατηγικά σημεία της Ελλάδας: Μεσολόγ-

γι, Κίτρος, Καλλονή, Πολιχνίτος, Αγγελοχώ-

ρι, Νέα Κεσσάνη και Μέση. Οι αλυκές αυτές 

συμβάλλουν καθοριστικά στην εξασφάλιση 

της αυτάρκειας σε θαλασσινό αλάτι, ενώ πα-

ράλληλα υποστηρίζουν την τοπική οικονομία. 

Η εταιρεία υιοθετεί μια φυσική παραγωγική 

διαδικασία, χρησιμοποιώντας αποκλειστικά 

τον ήλιο και τον αέρα, μειώνοντας έτσι το 

ενεργειακό της αποτύπωμα. 

Η εταιρεία επικεντρώνεται στη συνεχή ανα-

βάθμιση των προϊόντων της, με ιδιαίτερη 

έμφαση στη διασφάλιση της ποιότητας του 

παραγόμενου θαλασσινού αλατιού και στην 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της. Με την 

υιοθέτηση καινοτόμων τεχνολογιών – όπως η 

ψηφιοποίηση των μετεωρολογικών σταθμών 

και των αντλιοστασίων – βελτιστοποιεί τις πα-

ραγωγικές διεργασίες, εξασφαλίζει σταθερό-

τερη ποιότητα αλατιού σε όλα τα στάδια της 

παραγωγής και μειώνει το περιβαλλοντικό 

της αποτύπωμα.

Η συνεχής παρακολούθηση κρίσιμων παρα-

μέτρων (αλατότητα, θερμοκρασία, στάθμη 

υδάτων) επιτρέπει τον άμεσο έλεγχο των 

συνθηκών παραγωγής, συμβάλλοντας στη 

δημιουργία προϊόντος υψηλής καθαρότητας 

και σταθερών χαρακτηριστικών. 
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Ιστορική Αναδρομή

Η ιστορία της «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» ξεκινά το 1988, όταν 
ιδρύθηκε με στόχο την ανάπτυξη και αξιοποίηση των αλυκών 
της Ελλάδας. Η εταιρεία προέκυψε από τη συγχώνευση της 
ιδιωτικής εταιρείας «Αλυκαί Μεσολογγίου Α.Ε.» με τις υπό-
λοιπες δημόσιες αλυκές της χώρας, αποκτώντας κυρίαρχο 
ρόλο στην παραγωγή θαλασσινού αλατιού και καλύπτοντας 
το μεγαλύτερο ποσοστό των εθνικών αναγκών. Με την πά-
ροδο του χρόνου, η εταιρεία αναπτύχθηκε και εκσυγχρονί-
στηκε, καθιστώντας τις αλυκές της από τις σημαντικότερες 
μονάδες παραγωγής πρωτογενούς αλατιού στην Ευρώπη. 
Οι αλυκές της βρίσκονται σε στρατηγικές περιοχές, όπως το 
Μεσολόγγι, η Καλλονή, ο Πολυχνίτος, το Κίτρος, η Νέα Κεσ-
σάνη, η Μέση και το Αγγελοχώρι, διαδραματίζοντας καθορι-
στικό ρόλο στην αυτάρκεια της χώρας σε αλάτι.

Η εταιρεία ακολουθεί σταθερή πορεία ανάπτυξης, με κεντρι-
κούς άξονες την προστασία του περιβάλλοντος, τη διαφά-
νεια και την κοινωνική υπευθυνότητα. Ένα σημαντικό ορό-
σημο σημειώθηκε το 2018, όταν το Υπερταμείο/Growthfund 
(ΕΕΣΥΠ) απέκτησε το 55,19% των μετοχών της εταιρείας. Τον 
Σεπτέμβριο του 2023, το Υπερταμείο ανακοίνωσε την εξαγο-
ρά του 24,81% των μετοχών της Βιομηχανικής και Εμπορι-
κής Εταιρείας «Κάλας Α.Ε.», που αντιστοιχούν σε 1.087.063 
κοινές ονομαστικές μετοχές. Με την ολοκλήρωση αυτής της 
εξαγοράς, το Υπερταμείο κατέχει πλέον το 80% των μετο-
χών της «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.», ενισχύοντας τη θέση του 
ως στρατηγικός επενδυτής. Αυτή η εξέλιξη επιβεβαιώνει τον 
καθοριστικό ρόλο της εταιρείας στην εθνική οικονομία και 
την ισχυρή της θέση στην ευρωπαϊκή αγορά αλατιού.
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Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» αποτελεί τον κύριο 
παραγωγό θαλασσινού αλατιού στην Ελλάδα, 
αντιπροσωπεύοντας το 92% της συνολικής 
εγχώριας παραγωγής. Η εταιρεία αναλαμ-
βάνει τη διαχείριση και εκμετάλλευση οκτώ 
αλυκών σε διάφορες περιοχές της χώρας, 
εξασφαλίζοντας τη βιώσιμη συγκομιδή αλα-
τιού, καθώς και τη συμβολή της στην εθνική 
αυτάρκεια σε αυτόν τον κρίσιμο φυσικό πόρο.

Η «Αφρίνα», το εκλεκτό αλάτι που παράγεται 
στις αλυκές του Μεσολογγίου, αποτελεί ένα 
από τα πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα βι-
ώσιμης παραγωγής στην Ελλάδα. Πρόκειται 
για ένα εξαιρετικής ποιότητας προϊόν που 
συλλέγεται με παραδοσιακές, φιλικές προς 
το περιβάλλον μεθόδους, διατηρώντας ανέ-
παφη τη φυσική ισορροπία του τοπίου και των 
οικοσυστημάτων της περιοχής. Η συλλογή της 
«Αφρίνας» γίνεται αποκλειστικά με το χέρι, 
σύμφωνα με την παράδοση που μεταδίδεται 
από γενιά σε γενιά. Το αλάτι σχηματίζεται 
στην επιφάνεια των αλυκών κατά τη διάρκεια 
της εξάτμισης του θαλασσινού νερού από τον 
ήλιο και τον άνεμο, ενώ η συλλογή του δια-
σφαλίζει τη διατήρηση της μοναδικής υφής 
και της πλούσιας γεύσης του. 

Συγκομιδή και Εμπορία Αλατιού

Η κύρια δραστηριότητα της εταιρείας είναι η 
συγκομιδή και εμπορία θαλασσινού αλατιού 
μέσω της φυσικής εξάτμισης του θαλασσινού 
νερού στις αλυκές της. Αυτή η διαδικασία βα-
σίζεται σε φυσικά στοιχεία, όπως ο ήλιος και 
ο άνεμος, καθιστώντας τη διαδικασία απολύ-
τως φιλική προς το περιβάλλον. Οι αλυκές της 
εταιρείας είναι τοποθετημένες σε περιοχές 
με πλούσια φυσικά χαρακτηριστικά, που συμ-
βάλλουν στη δημιουργία βιοποικιλότητας και 
στην προστασία του περιβάλλοντος 

Παραγωγή Πρωτογενούς Αλατιού 

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» παράγει πρωτογε-
νές αλάτι υψηλής ποιότητας, το οποίο καλύ-
πτει τις ανάγκες της εγχώριας αγοράς, αλλά 
προορίζεται και για εξαγωγές σε διεθνείς 
αγορές. Η παραγωγική διαδικασία δεν περι-
λαμβάνει χρήση χημικών ή πρόσθετων, ενώ 
το αλάτι που προκύπτει είναι ένα φυσικό προ-
ϊόν υψηλής καθαρότητας. Οι παραγωγικές μο-
νάδες της εταιρείας λειτουργούν με βάση τις 
αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης, εξασφαλίζο-
ντας ότι η παραγωγή πραγματοποιείται με τον 
μικρότερο δυνατό περιβαλλοντικό αντίκτυπο. 

Διαχείριση Αλμολοίπων και Έρευνα 

Εκτός από τη συγκομιδή αλατιού, η εταιρεία 
δραστηριοποιείται και στην εκμετάλλευση 
των υπολειμμάτων αλμολοίπων, τα οποία προ-
κύπτουν κατά τη διάρκεια της παραγωγικής 
διαδικασίας. Τα αλμόλοιπα χρησιμοποιούνται 
για έρευνα και αξιοποίηση κοιτασμάτων ορυ-
κτού αλατιού. Αυτή η δράση ενισχύει την απο-
δοτικότητα της εταιρείας και συμβάλλει στη 
μείωση των αποβλήτων, ενώ προάγει τη χρή-
ση ανανεώσιμων και βιώσιμων πόρων. 

Εκσυγχρονισμός και Επενδύσεις 

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» επενδύει συνε-
χώς στον εκσυγχρονισμό των υποδομών και 
των τεχνολογικών της διαδικασιών. Τα τελευ-
ταία χρόνια, η εταιρεία υλοποίησε σημαντικές 
επενδύσεις για τη βελτίωση των εγκαταστά-
σεων στις αλυκές, με στόχο την αύξηση της 
παραγωγικής ικανότητας και τη βελτίωση της 
ποιότητας του αλατιού. Αυτές οι επενδύσεις 
περιλαμβάνουν την ανάπτυξη και εγκατάστα-
ση νέου τεχνολογικού εξοπλισμού, καθώς και 

Δραστηριότητες της Εταιρείας
GRI 2-6

την αναβάθμιση των εδαφοτεχνικών και ηλε-
κτρομηχανολογικών υποδομών.

Παράλληλα, η εταιρεία υιοθετεί καινοτόμες 
πρακτικές, όπως η χρήση ψηφιακών εργαλεί-
ων για την παρακολούθηση και διαχείριση της 
παραγωγής, βελτιώνοντας με αυτό τον τρό-
πο τη συνολική αποδοτικότητα των εγκατα-
στάσεων. Επιπλέον, έχει τεθεί σε εφαρμογή 
ένα πρόγραμμα ψηφιοποίησης των μετεωρο-
λογικών σταθμών και των αντλιοστασίων, το 
οποίο παρέχει σε πραγματικό χρόνο πληρο-

φορίες για τις συνθήκες που επηρεάζουν την 

παραγωγή αλατιού.

Συνεργασία με Τοπικές Κοινωνίες

Η εταιρεία διατηρεί στενές σχέσεις με τις 

τοπικές κοινωνίες στις οποίες δραστηριο-

ποιείται. Προμηθεύεται υλικά και υπηρεσίες 

από τοπικούς προμηθευτές, παρέχει θέσεις 

εργασίας και καταβάλλει τέλη παραχώρησης 

στους αντίστοιχους Δήμους, συμβάλλοντας 
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με αυτόν τον τρόπο στην περιφερειακή ανά-
πτυξη. Οι αλυκές της εταιρείας αποτελούν 
σημαντικό πόλο οικονομικής δραστηριότητας 
για τις τοπικές κοινότητες, ενισχύοντας την 
τοπική απασχόληση και οικονομία.

Αλυσίδα Αξίας

Η εταιρεία εξειδικεύεται στην παραγωγή πρω-
τογενούς αλατιού, προερχόμενου από σύγ-
χρονες και οργανωμένες μονάδες αλυκών, 
ανταποκρινόμενη στις ανάγκες της ελληνικής 
και ευρωπαϊκής αγοράς. Με αυτόν τον τρό-
πο, εξασφαλίζεται η διατήρηση της φυσικής 

καθαρότητας και η υψηλή περιεκτικότητα σε 

πολύτιμα ιχνοστοιχεία.

Η εταιρεία διαχειρίζεται επτά στρατηγικά το-

ποθετημένες μονάδες παραγωγής αλατιού, 

οι οποίες βρίσκονται σε περιοχές με πλούσια 

φυσικά αποθέματα και άριστες κλιματολογι-

κές συνθήκες. Συγκεκριμένα, οι κύριες μο-

νάδες βρίσκονται στο Μεσολόγγι, στο Κίτρος 

Πιερίας, στη Λέσβο (Καλλονή και Πολιχνίτο), 

στη Μέση Ροδόπης, στη Νέα Κεσσάνη Ξάν-

θης και στο Αγγελοχώρι Θεσσαλονίκης. Η 

επιλογή αυτών των περιοχών βασίζεται τόσο 

στην παράδοση όσο και στη φυσική καταλ-

ληλόλητά τους για την παραγωγή αλατιού 
εξαιρετικής ποιότητας.

Παράλληλα, η εταιρεία επενδύει στην ανά-
πτυξη συνεργασιών με τοπικούς προμηθευ-
τές και στην υποστήριξη των τοπικών οικο-
νομιών, προάγοντας βιώσιμες πρακτικές και 
διασφαλίζοντας τη μέγιστη ποιότητα του πα-
ραγόμενου προϊόντος. Με δέσμευση στην 
καινοτομία και στην αειφορία, η εταιρεία 
εφαρμόζει αυστηρά πρότυπα παραγωγής και 
διαχείρισης, ανταποκρινόμενη στις ανάγκες 
των πελατών της και στις σύγχρονες απαιτή-
σεις της αγοράς.

Στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης περιβαλ-
λοντικής και βιώσιμης διαχείρισης, η «Ελλη-
νικές Αλυκές Α.Ε.» έχει πιστοποιηθεί με ISO 
9001 για το Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας, 
ISO 14001 για το Σύστημα Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης και ISO 45001 για την Υγεία και 
Ασφάλεια στην Εργασία. Παράλληλα, υλοποι-
εί συστηματικές μετρήσεις βιοποικιλότητας 
στις αλυκές της, συμβάλλοντας ενεργά στη 
διατήρηση των οικοσυστημάτων και στη προ-
στασία της φυσικής κληρονομιάς που τις χα-
ρακτηρίζει.
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GRI 201-1

Τα συνολικά έσοδα της εταιρείας για το 2024 ανήλθαν σε 5.017.357,83€, σημει-
ώνοντας μείωση κατά 20.25%, μια εξέλιξη που αποδίδεται άμεσα στις προκλή-
σεις που επέφερε η κλιματική αλλαγή, συγκριτικά με το προηγούμενο έτος. Παρ’ 
όλα αυτά, τα καθαρά κέρδη, διαμορφώθηκαν ως εξής:

	▪ Αποτελέσματα προ φόρων €899.035,31

	▪ Αποτελέσματα μετά φόρων €635.138,20 

Τα αποτελέσματα αυτά υποδηλώνουν την αποτελεσματική διαχείριση των λει-
τουργικών δαπανών και τη σημαντική βελτίωση της παραγωγικότητας της εται-
ρείας. 

Παρακάτω παρατίθενται αναλυτικά τα κύρια οικονομικά μεγέθη για το έτος 
2024:

Βασικά οικονομικά  
στοιχεία

Ρευστότητα

Η ρευστότητα της εταιρείας παρέμεινε σε υγιή επίπεδα, με τα ταμειακά διαθέσιμα να διαμορφώ-
νονται σε 1.385.369,63 € Η μεταβολή αυτή αντιστοιχεί σε μείωση κατά 67,85%, η οποία οφείλεται 
κυρίως στις χρηματοοικονομικές δραστηριότητες λόγω καταβολής μερίσματος από τα διανημητέα 
κέρδη χρήσης 2023 και προηγουμένων ετών και στις σημαντικές επενδύσεις που πραγματοποιή-
θηκαν εντός της χρήσης.

Οικονομικός Δείκτης 2023 (€) 2024 (€) Μεταβολή %

Συνολικά Έσοδα (σε €) 6.291.130,63 5.017.357,83 -20,25

Λειτουργικό Κόστος 4.579.748,33  3.566.730,73 -22,12

Παροχές σε εργαζομένους 912.874,21 906.317,47 -0,72

Μερίσματα 390.996,91 1.250.000,00 +219,70

Καταβεβλημένοι φόροι 490.366,37 259.221,53 -47,14

Φορολογικές Υποχρεώσεις 569.345,81  368.192,65 -35,33

Επενδύσεις 

Κατά τη διάρκεια του 2024, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» υλοποίησε επενδύσεις 
ύψους 930.625,22 € για την αναβάθμιση της εδαφοτεχνικής υποδομής σε ολό-
κληρο το δίκτυο των αλυκών της. Οι επενδύσεις αυτές ενισχύουν τη λειτουργική 
αποτελεσματικότητα των παραγωγικών μονάδων, βελτιώνουν την ενεργειακή 
τους αποδοτικότητα και συμβάλλουν στη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα της εται-
ρείας, διασφαλίζοντας παράλληλα τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητάς της 
στην αγορά.
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Όραμα και αξίες Κύρια επιτεύγματά μας 

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» αναπτύσσεται με 
βάση ένα σαφές πλαίσιο αξιών και μια σύγ-
χρονη στρατηγική αντίληψη για το μέλλον, 
που διαμορφώνουν τον τρόπο με τον οποίο 
λειτουργεί και εξελίσσεται. Η εταιρεία επιδι-
ώκει ένα μοντέλο ανάπτυξης που ενώνει την 
επιχειρηματική πρόοδο με τη βιωσιμότητα, δί-
νοντας προτεραιότητα στη συνετή διαχείριση 
των φυσικών πόρων, στη διαφάνεια και στη 
λογοδοσία απέναντι στην κοινωνία.

Κεντρικός άξονας αυτής της προσέγγισης εί-
ναι η καλλιέργεια μιας εταιρικής κουλτούρας 
που δίνει έμφαση στην ευθύνη, στη συνέπεια 
και στον σεβασμό προς το περιβάλλον και 
τους ανθρώπους. Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» 
υιοθετεί πρακτικές που ενισχύουν την αξιο-
κρατία και την ισότιμη μεταχείριση, ενώ αντι-

τίθεται σε κάθε μορφή διάκρισης. Παράλλη-
λα, επενδύει στην καινοτομία και στη συνεχή 
βελτίωση, ενσωματώνοντας τεχνολογίες και 
διαδικασίες που ενισχύουν την αποδοτικότη-
τα και αναβαθμίζουν την ποιότητα του παρα-
γόμενου αλατιού.

Το όραμα της εταιρείας διαμορφώνεται από 
την επιθυμία να αφήσει ένα ουσιαστικό θε-
τικό αποτύπωμα: να στηρίζει την οικονομική 
ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών όπου δρα-
στηριοποιείται, να λειτουργεί με περιβαλλο-
ντική υπευθυνότητα και να δημιουργεί προ-
στιθέμενη αξία για τους εργαζόμενους, τους 
μετόχους και την κοινωνία. Με αυτόν τον 
προσανατολισμό, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» 
συνεχίζει να διαμορφώνει μια σταθερή και βι-
ώσιμη πορεία για το μέλλον.

Κατά τη διάρκεια του 2024, η εταιρεία μας διατήρησε επιτυχώς τους στόχους βιωσιμότητας που 
είχε θέσει.

Οι στόχοι ESG για το 2024 ήταν:

1.	 Προστασία της βιοποικιλότητας. 

2.	 Απόκτηση περιβαλλοντικών πιστοποιήσεων & δέσμευση σε συγκεκριμένα KPIs. 

3.	 «Καλή γειτονία». Συνεισφορά στις τοπικές κοινωνίες

	` 0 εργατικά ατυχήματα ή συμβάντα

	` 0 αναφερόμενες παραβιάσεις μέσω του μηχανισμού καταγγελίας παραβάσεων

	` 0 αναφερόμενα περιστατικά παρενόχλησης

	` 0 αναφερόμενα περιστατικά διακρίσεων

	` 0 αναφερθέντα περιστατικά δωροδοκίας

	` 0 περιστατικά κυβερνοεπιθέσεων ή απώλειας δεδομένων
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Η παραγωγή αλατιού αποτελεί έναν από τους 
σημαντικότερους κλάδους της εγχώριας πρω-
τογενούς παραγωγής, στηρίζοντας την εθνι-
κή οικονομία και ενισχύοντας ουσιαστικά την 
ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών. Η δραστηρι-
ότητα της «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» συμβάλλει 
στη δημιουργία θέσεων εργασίας, προσφέρει 
προστιθέμενη αξία στις περιοχές όπου λει-
τουργούν οι αλυκές και διατηρεί μια ιστορική 
παραγωγική διαδικασία στενά συνδεδεμένη 
με το φυσικό περιβάλλον.

Σε αυτό το πλαίσιο, η εταιρεία παραμένει στα-
θερά προσανατολισμένη στη βιώσιμη ανάπτυ-
ξη, εναρμονίζοντας την επιχειρηματική της 
λειτουργία με την προστασία του περιβάλλο-
ντος και τη συνετή αξιοποίηση των φυσικών 
πόρων. Η παρούσα έκθεση αποτυπώνει αυτή 
τη δέσμευση και επιβεβαιώνει τα ουσιαστικά 
θέματα που αποτελούν τον πυρήνα της στρα-
τηγικής βιωσιμότητας της εταιρείας.

Οι βασικοί άξονες που καθοδηγούν τη δρα-
στηριότητα της «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» πε-
ριλαμβάνουν την περιβαλλοντική ευθύνη, τη 
θετική κοινωνική συνεισφορά και την υγιή οι-
κονομική ανάπτυξη. Η εταιρεία ενδυναμώνει 
τον διάλογο και τη συνεργασία με τα ενδια-
φερόμενα μέρη, οικοδομώντας σχέσεις εμπι-
στοσύνης που βασίζονται στη διαφάνεια, στη 
συνέπεια και στη μακροπρόθεσμη αξία.

Ανάλυση Ουσιαστικών 
Θεμάτων

Ενδιαφερόμενα Μέρη
GRI 2-29 

Η παραγωγή αλατιού διαδραματίζει θεμελι-
ώδη ρόλο στην εθνική και τοπική οικονομία, 
στηρίζοντας την απασχόληση και συμβάλλο-
ντας στη βιωσιμότητα των κοινοτήτων στις 
οποίες δραστηριοποιείται. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η Hellenic Saltworks S.A. 
αποτελεί βασικό πυλώνα βιώσιμης ανάπτυ-
ξης, συνδυάζοντας την επιχειρηματική δρα-
στηριότητα με την προστασία του περιβάλλο-
ντος και τη διατήρηση των φυσικών πόρων. 

Δεσμευμένη στην εξισορρόπηση της βιο-
μηχανικής ανάπτυξης με τη φροντίδα για το 
περιβάλλον, η εταιρεία αναδεικνύει τις πρω-
τοβουλίες και τις στρατηγικές της για τη δια-
μόρφωση ενός βιώσιμου μέλλοντος σε αυτή 
την έκθεση. Στον πυρήνα της επιχειρηματικής 
της φιλοσοφίας βρίσκεται η περιβαλλοντική 
ευθύνη, η κοινωνική συνεισφορά και η οικο-
νομική ανάπτυξη, αποτελώντας τη βάση για 
τις δυναμικές σχέσεις της με τα ενδιαφερό-
μενα μέρη. Δίνοντας προτεραιότητα στη δι-
αφάνεια, τη συνεργασία και την κοινωνική 
αλληλεπίδραση, η εταιρεία καλλιεργεί μα-
κροπρόθεσμες σχέσεις που βασίζονται στην 

εμπιστοσύνη. Η στρατηγική βιωσιμότητας της 
Hellenic Saltworks S.A. αντικατοπτρίζει τη 
στενή της σχέση με την κοινωνία και το πε-
ριβάλλον. Σε αυτό το πλαίσιο, έχει αναπτύξει 
σχέσεις με ένα ευρύ φάσμα ενδιαφερόμενων 
μερών, συμπεριλαμβανομένων των:

Εργαζόμενοι: Προώθηση της επαγγελματικής 
ανάπτυξης, ευημερίας και ασφάλειας.

Μέτοχοι: Διατήρηση τακτικής επικοινωνίας 
και παροχή αξιόπιστων οικονομικών και διοι-
κητικών πληροφοριών.

Πελάτες: Διασφάλιση της παροχής ποιοτικών 
προϊόντων και υπηρεσιών.

Προμηθευτές, Συνεργάτες & Εργολάβοι: Υπο-
στήριξη μακροπρόθεσμων και αξιόπιστων συ-
νεργασιών.

Κυβέρνηση & Τοπικές Αρχές: Ενεργός συμ-
μετοχή σε πρωτοβουλίες που προωθούν τη 
βιώσιμη ανάπτυξη.

Τοπικές Κοινότητες: Ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής μέσω δράσεων υποστήριξης.

Σύνδεσμοι, Ενώσεις, Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
& Επιμελητήρια: Συμβολή στον δημόσιο διά-
λογο και προώθηση της επιχειρηματικότητας.

Μεθοδολογία
GRI 3-1 

Η παραγωγή αλατιού παραμένει ζωτικής σημασίας για τις εθνικές και τοπικές οικονομίες, και η 
συνεχής προσπάθεια της εταιρείας αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της βιώσιμης ανάπτυξης. Ακολου-
θούν λεπτομέρειες για τη δομημένη διαδικασία επικύρωσης, συμπεριλαμβανομένων των 5 κύριων 
βημάτων της ανάλυσης ουσιαστικότητας:Προσδιορισμός Θεμάτων
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Προσδιορισμός Θεμάτων

Σε συνεργασία με τα εσωτερικά ενδιαφερό-
μενα μέρη, η εταιρεία αναγώρισε τα ζητήματα 
που επηρεάζουν την οικονομική, περιβαλλο-
ντική και κοινωνική της απόδοση. Η ανάλυ-
ση βασίστηκε σε πηγές όπως οι οδηγίες των 
Προτύπων GRI, οι επικρατούσες τάσεις του 
κλάδου, η σχετική νομοθεσία, καθώς και οι 
εσωτερικές προτεραιότητες και στρατηγικές 
της εταιρείας..

Διαβούλευση με τους Ενδιαφερόμενους 
Φορείς

Η εταιρεία συνεργάστηκε με τα βασικά ενδια-
φερόμενα μέρη —συμπεριλαμβανομένων ερ-
γαζομένων, πελατών, προμηθευτών, τοπικών 
κοινοτήτων και ρυθμιστικών αρχών— για να 
συγκεντρώσει τις απόψεις τους σχετικά με τη 
σημασία των προηγουμένως προσδιορισμέ-
νων ζητημάτων.

Αξιολόγηση Σημαντικότητας

Τα προσδιορισμένα θέματα αξιολογήθηκαν 
με βάση δύο διαστάσεις: τη σημασία τους για 
την εταιρεία και τον αντίκτυπό τους στην κοι-
νωνία και το περιβάλλον.

Ιεράρχηση Θεμάτων

Μετά την αξιολόγηση, τα θέματα κατατάχθη-
καν σύμφωνα με τη σημασία και τον αντίκτυπό 
τους. Αυτή η κατάταξη συνεχίζει να καθοδη-
γεί τον χάρτη ουσιαστικότητας της εταιρείας, 
οριοθετώντας τις προτεραιότητες για δράση 
και αναφορά.

Επιβεβαίωση Αποτελεσμάτων

Η Διοίκηση προχώρησε σε εσωτερικές δια-
δικασίες επικαιροποίησης και επιβεβαίωσης 

των ουσιαστικών θεμάτων, τα οποία αντικα-
τοπτρίζουν τις προτεραιότητες της εταιρείας, 
τις ανάγκες των ενδιαφερόμενων μερών και 
τους τομείς με τον μεγαλύτερο αντίκτυπο στη 
λειτουργία της.

Κατόπιν αξιολόγησης, η ιεράρχηση των ουσι-
αστικών θεμάτων ανανεώθηκε, προσδιορίζο-
ντας με σαφήνεια τον βαθμό σημαντικότητας 
και την επίδραση κάθε θέματος. Η κατάταξη 
αυτή αποτελεί πλέον βασικό εργαλείο για τον 
σχεδιασμό δράσεων και τη χάραξη στόχων, 
καθοδηγώντας τον χάρτη ουσιαστικότητας 
και τη στοχοθεσία της εταιρείας στον τομέα 
της βιώσιμης ανάπτυξης.

Τα ακόλουθα ιεραρχημένα θέματα καθο-
δηγούν τις ενέργειές μας και την αναφορά 
μας, επιδεικνύοντας τη δέσμευσή μας σε μια 
ισορροπημένη προσέγγιση που αντιμετωπίζει 
τόσο τις εσωτερικές λειτουργικές ανάγκες 
όσο και τις προσδοκίες των εξωτερικών εν-
διαφερόμενων μερών, προωθώντας τη βιωσι-
μότητα σε κάθε επίπεδο:

Ως εκ τούτου, τα ουσιώδη θέματα που συνε-
χίζουν να καθοδηγούν τις ενέργειες της εται-
ρείας είναι:

1.	 Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και 
διαχείριση ενέργειας

2.	 Διαχείριση νερού

3.	 Προστασία βιοποικιλότητας και διαχείρι-
ση αποβλήτων

4.	 Σχέσεις με την κοινωνία

5.	 Κανονιστική συμμόρφωση

6.	 Δημιουργία οικονομικής αξίας

7.	 Εκπαίδευση ανθρωπίνου δυναμικού

8.	 Υγεία και ασφάλεια στην εργασία

9.	 Εργασιακές πρακτικές και προαγωγή της 
ισότητας

Προτεραιοποίηση των σημαντικών 
θεμάτων και σύνδεση με τους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης των 
Ηνωμένων Εθνών (SDGs)
GRI 3-2

Τα σημαντικά θέματα αντικατοπτρίζουν τις 
στρατηγικές προτεραιότητες της εταιρείας, 
ενώ η ευθυγράμμισή τους με τους SDGs δι-
ασφαλίζει ότι οι επιχειρηματικές της δραστη-
ριότητες συμβάλλουν άμεσα στην επίτευξη 
αυτών των παγκόσμιων στόχων. Τα σημαντικά 
θέματα παρακολουθούνται συνεχώς με σκο-
πό την ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και 
την υλοποίηση πρωτοβουλιών που ευθυγραμ-
μίζονται με τους στόχους του ΟΗΕ.

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε» δεσμεύεται να 

συμβάλει ενεργά στην επίτευξη αυτών των 
Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης μέσω των συνε-
χιζόμενων δράσεων της, παρακολουθώντας 
στενά την πρόοδό τους και την εφαρμογή 
τους στις δραστηριότητές της. Διατηρώντας 
αυτές τις προτεραιότητες, η «Ελληνικές 
Αλυκές Α.Ε» εξασφαλίζει μια ισορροπημέ-
νη προσέγγιση για την αντιμετώπιση των 
εσωτερικών λειτουργικών αναγκών και των 
προσδοκιών των εξωτερικών ενδιαφερόμε-
νων μερών, προωθώντας τη βιωσιμότητα σε 
όλα τα επίπεδα.

Προτεραιοποίηση των σημαντικών θεμάτων και σύνδεση με τους Στόχους 

Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών(SDGs)

Η Ελληνικές Αλυκές έχει προσδιορίσει και 
ιεραρχήσει βασικά ουσιαστικά θέματα που 
είναι κεντρικά στη στρατηγική της για βιώ-
σιμη ανάπτυξη. Αυτά τα θέματα, προσεκτικά 
επιλεγμένα μέσω μιας ολοκληρωμένης ανά-
λυσης ουσιαστικότητας, αντικατοπτρίζουν 
τόσο τις σημαντικές επιπτώσεις της εταιρεί-
ας όσο και τις προσδοκίες των ενδιαφερόμε-
νων μερών της. Ευθυγραμμίζοντας αυτές τις 
προτεραιότητες με τους Στόχους Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (ΣΒΑ) των Ηνωμένων Εθνών (UN 
SDGs), η Ελληνικές Αλυκές διασφαλίζει ότι οι 
λειτουργίες της συμβάλλουν ουσιαστικά στις 
παγκόσμιες προσπάθειες βιωσιμότητας.

Τα ακόλουθα ιεραρχημένα θέματα καθο-
δηγούν τις ενέργειές μας και την αναφορά 
μας, επιδεικνύοντας τη δέσμευσή μας σε μια 

ισορροπημένη προσέγγιση που αντιμετωπίζει 
τόσο τις εσωτερικές λειτουργικές ανάγκες 
όσο και τις προσδοκίες των εξωτερικών εν-
διαφερόμενων μερών, προωθώντας τη βιωσι-
μότητα σε κάθε επίπεδο:

Εκπομπές Αερίων του Θερμοκηπίου και Δι-
αχείριση Ενέργειας : Αντιμετωπίζουμε το 
περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα ελαχιστο-
ποιώντας τις εκπομπές αερίων του θερμοκη-
πίου και βελτιστοποιώντας την κατανάλωση 
ενέργειας, συμβάλλοντας άμεσα στον SDG 7 
(Προσιτή και Καθαρή Ενέργεια) και στον SDG 
13 (Δράση για το Κλίμα).

Διαχείριση Υδάτων: Εφαρμογή αποδοτικών 
πρακτικών χρήσης και διατήρησης του νερού 
για την προστασία αυτού του ζωτικού πόρου, 
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ευθυγραμμισμένο με τον SDG 6 (Καθαρό Νερό και 
Αποχέτευση).

Προστασία Βιοποικιλότητας και Διαχείριση Αποβλή-
των: Ελαχιστοποίηση της παραγωγής αποβλήτων 
και προώθηση της διατήρησης της βιοποικιλότητας 
εντός και γύρω από τις λειτουργικές μας περιοχές, 
υποστηρίζοντας τον SDG 12 (Υπεύθυνη Κατανάλωση 
και Παραγωγή) και τον SDG 15 (Ζωή στη Στεριά).

Σχέσεις με την Κοινότητα: Ενίσχυση θετικών σχέσε-
ων με τις τοπικές κοινότητες και συμβολή στην ευη-
μερία τους, σύμφωνα με τον SDG 11 (Βιώσιμες Πόλεις 
και Κοινότητες) και τον SDG17 (Συνεργασία για τους 
Στόχους).

Ρυθμιστική Συμμόρφωση: Τήρηση των υψηλότερων 
προτύπων ηθικής συμπεριφοράς και συμμόρφωση 
με όλους τους σχετικούς νόμους και κανονισμούς, 
ενσωματώνοντας τον SDG 16 (Ειρήνη, Δικαιοσύνη 
και Ισχυροί Θεσμοί).

Δημιουργία Οικονομικής Αξίας: Διασφάλιση βιώσι-
μης οικονομικής ανάπτυξης που ωφελεί όλα τα ενδι-
αφερόμενα μέρη, η οποία είναι θεμελιώδης για τον 
SDGs 8 (Αξιοπρεπής Εργασία και Οικονομική Ανά-
πτυξη).

Εκπαίδευση και Ανάπτυξη Εργαζομένων: Επένδυση 
στο ανθρώπινο δυναμικό μας μέσω συνεχούς μάθη-
σης και ανάπτυξης δεξιοτήτων, συμβάλλοντας στον 
SDG 4 (Ποιοτική Εκπαίδευση) και στον SDG 8 (Αξιο-
πρεπής Εργασία και Οικονομική Ανάπτυξη).

Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία: Προτεραιότητα 
στην ευημερία των εργαζομένων μας μέσω της δια-
τήρησης αυστηρών προτύπων υγείας και ασφάλειας, 
αντιμετωπίζοντας άμεσα τον SDG 3 (Καλή Υγεία και 
Ευημερία) και τον SDG 8 (Αξιοπρεπής Εργασία και 
Οικονομική Ανάπτυξη).

Εργασιακές Πρακτικές και Προώθηση Ισότητας: Υπο-
στήριξη δίκαιων εργασιακών πρακτικών, διαφορετικό-
τητας και ένταξης σε όλες τις πτυχές των λειτουργιών 
μας, υποστηρίζοντας τον SDG 5 (Ισότητα των Φύλων), 
τον SDG 8 (Αξιοπρεπής Εργασία και Οικονομική Ανά-
πτυξη) και τον SDG 10 (Μείωση Ανισοτήτων).

Αυτό το ολοκληρωμένο πλαίσιο διασφαλίζει ότι η 
Ελληνικές Αλυκές Α.Ε. παραμένει σταθερή στην 
αφοσίωσή της στη βιωσιμότητα, ενσωματώνοντας 
αυτούς τους κρίσιμους στόχους στον στρατηγικό της 
σχεδιασμό και στις καθημερινές της λειτουργίες.



Περιβάλλον
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Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου  
και διαχείριση ενέργειας

GRI 3-3, GRI 305-1, GRI 305-2

Η διαχείριση της ενέργειας και η μείωση των 

εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (GHG) εί-

ναι κεντρικά στοιχεία της στρατηγικής μας.

Η εταιρεία παρακολουθεί τις εκπομπές της 

μέσω του Συστήματος Ποσοτικοποίησης και 

Αναφοράς Αερίων του Θερμοκηπίου, σύμ-

φωνα με το πρότυπο ISO 14064-1:2018 και το 

Πρωτόκολλο GHG.

Εφαρμόζουμε πρωτοβουλίες για τη μείωση 

της κατανάλωσης ενέργειας και την αύξη-

ση της αποδοτικότητας. Αυτές περιλαμβά-

νουν την αντικατάσταση των παραδοσια-

κών συστημάτων φωτισμού με τεχνολογία 

LED, μειώνοντας έτσι την κατανάλωση 

ενέργειας.

Κατανάλωση ενέργειας για το 2024

Κατανάλωση Ενέργειας Ποσότητα 2024 Μονάδα μέτρησης

Κατανάλωση πετρελαίου για θέρμανση κτιρίων 2.026,2 Λίτρα

Κατανάλωση πετρελαίου σταθερού εξοπλισμού 84.782 Λίτρα

Κατανάλωση βενζίνης σε επιβατικά οχήματα 5.359,53 Λίτρα

Κατανάλωση πετρελαίου κίνησης σε επιβατικά οχήματα 81.799,06 Λίτρα

Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας σε εγκαταστάσεις 1.509.101 kwh

Η κατανάλωση ενέργειας για το 2023 ήταν 

1.274.532kwh, συνεπώς η κατανάλωση αυξή-

θηκε κατά 15,7 %. 

Επιπλέον, παρακάτω αναφέρονται πρόσθετες 

καταναλώσεις, που αποτελούν τις άμεσες δι-

αφεύγουσες εκπομπές 

Κατανάλωση Corgon 65,20 m3

Κατανάλωση Ακετυλενίου 23,00 kg

Η διαχείριση της ενέργειας και η μείωση των 

εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (GHG) 

εξακολουθούν να βρίσκονται στο επίκεντρο 

της στρατηγικής μας για την βιώσιμη ανάπτυ-

ξη. Η εταιρεία συνεχίζει να υλοποιεί δράσεις 

για τη μείωση των εκπομπών της, περιλαμ-

βάνοντας την ενεργειακή αναβάθμιση των 

εγκαταστάσεων της.

Επίσης, η εταιρεία συνεχίζει να παρακολου-

θεί τις εκπομπές της μέσω του Συστήματος. 

Ποσοτικοποίησης και Αναφοράς Αερίων του 

Θερμοκηπίου, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 

14064-1:2018 και το Πρωτόκολλο GHG.

Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου

Στο πλαίσιο της δέσμευσής μας για περι-

βαλλοντική διαφάνεια, ο παρακάτω πίνακας 

παρουσιάζει μια αναλυτική επισκόπηση των 

συνολικών μας εκπομπών αερίων του θερ-

μοκηπίου (GHG) για το έτος, υπολογισμένων 

σύμφωνα με την προσέγγιση βάσει της αγο-

ράς (market-based approach) καθώς και του 

υπολειπόμενου ενεργητικού μείγματος της 
Ελλάδος (location-based approach).

Τα δεδομένα αυτά είναι ζωτικής σημασίας για 
την κατανόηση του λειτουργικού μας αντικτύ-
που και για την καθοδήγηση των στρατηγικών 
μας με στόχο τη μείωση των εκπομπών. Οι εκ-
πομπές κατηγοριοποιούνται σε άμεσες και έμ-
μεσες πηγές, παρέχοντας μια ολοκληρωμένη 
εικόνα του ανθρακικού μας αποτυπώματος.

 
tCO2e tCO2 tCH4 tN2O

Κατηγορία 1: Άμεσες εκπομπές και απορροφήσεις 

αερίων του θερμοκηπίου
364,61 358,91 -0,33 6,02

 1.1 Άμεσες εκπομπές από σταθερές καύσεις 228,96 228,21 0,26 0,49

 1.2 Άμεσες εκπομπές από κινητές καύσεις 133,68 130,51 0,79 2,38

1.3 Άμεσες εκπομπές και απορροφήσεις από βιο-

μηχανικές διεργασίες
- - - -

  1.4 Άμεσες διαφυγούσες εκπομπές που προκύ-

πτουν από την απελευθέρωση αερίων του θερμο-

κηπίου σε ανθρωπογενή συστήματα.

1,97 0,20 -1,38 3,15

1.5 Αλλαγή και δασοκομία - - - -

Κατηγορία 2: Έμμεσες εκπομπές από εισαγόμενη 

ενέργεια

  2.1 Έμμεσες εκπομπές από εισαγόμενη ηλεκτρι-

κή ενέργεια Market Based
411,21

  2.1 Έμμεσες εκπομπές από εισαγόμενη ηλεκτρι-

κή ενέργεια Location Based
555,92

Η εταιρεία εφαρμόζει διαρκώς πρωτοβουλίες για τη μείωση των εκπομπών, εστιάζοντας στην 
ενεργειακή αναβάθμιση των εγκαταστάσεων και στη μετάβαση σε νέα, ενεργειακά αποδοτικά 
εργαλεία ελέγχου. Αυτές οι προσπάθειες αποδεικνύουν τη δέσμευσή της για βιωσιμότητα και την 
προληπτική της προσέγγιση στη μείωση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος. 
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Διαχείριση νερού

GRI 3-3, GRI 303-1, GRI 303-4

Το νερό αποτελεί κρίσιμο στοιχείο των δρα-
στηριοτήτων της «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε», 
διαδραματίζοντας ουσιαστικό ρόλο στη δι-
αδικασία παραγωγής αλατιού. Είμαστε υπε-
ρήφανοι για την υπεύθυνη διαχείριση των 
υδάτινων πόρων, σεβόμενοι τα τοπικά οικο-
συστήματα και εφαρμόζοντας βέλτιστες πρα-
κτικές για την ελαχιστοποίηση του αντίκτυ-
που μας στη χρήση του νερού. Η παραγωγή 
αλατιού μας αξιοποιεί φυσικές διεργασίες, 
χρησιμοποιώντας αντλημένο θαλασσινό νερό 
που εξατμίζεται μέσω ηλιακής και αιολικής 
ενέργειας. Αυτή η αποτελεσματική μέθοδος 
μας επιτρέπει να παράγουμε αλάτι χωρίς τη 
χρήση χημικών ουσιών ή τη δημιουργία απο-
βλήτων. Μετά την κρυστάλλωση, το υπόλοιπο 

νερό επιστρέφει στη θάλασσα, διατηρώντας 
αποτελεσματικά την ισορροπία των τοπικών 
οικοσυστημάτων.

Το 2024, η συνολική κατανάλωση νερού της 
εταιρείας μας έφτασε 3.839 κυβικά μέτρα, τα 
οποία προορίζονταν κυρίως για ι τις ανάγκες 
των εγκαταστάσεων. Η «Ελληνικές Αλυκές 
Α.Ε» είναι πλήρως προσηλωμένη στο να δι-
ασφαλίζει ότι οι πρακτικές διαχείρισης των 
υδάτων της συμμορφώνονται με τα εγκεκρι-
μένα Προγράμματα Περιβαλλοντικής Διαχεί-
ρισης (ΠΠΔ) και τους κανονισμούς που θεσπί-
ζονται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) 
170163/13, αποδεικνύοντας την αφοσίωσή της 
στην τήρηση των περιβαλλοντικών προτύπων.

Οι εγκαταστάσεις στις περιοχές ΚΙΤΡΟΣ, 
ΚΑΛΛΟΝΗ, ΠΟΛΥΧΝΙΤΟΣ, ΝΕΑ ΚΕΣΣΑΝΗ και 
ΜΕΣΗ χρησιμοποιούν αποκλειστικά νερό από 

πηγάδια και όχι από τον κατά τόπους πάροχο 

νερού. Η κατανάλωση αυτή δεν έχει υπολογι-

στεί στο σύνολο που αναγράφεται ανωτέρω. 

Διαχείριση αποβλήτων και προστασία 
της βιοποικιλότητας

GRI 3-3, GRI 304-1, GRI 306-2

Διαχείριση αποβλήτων

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε» διατηρεί τη δέ-

σμευσή της για υπεύθυνη διαχείριση αποβλή-

των και περιβαλλοντική βιωσιμότητα, όπως 

παρουσιάζεται για τρίτη συνεχή χρονιά, επι-

τυγχάνοντας μηδενική παραγωγή επικινδύ-

νων αποβλήτων. Η εταιρεία εστιάζει στην 

ελαχιστοποίηση των αποβλήτων κατά τη 
διάρκεια των διαδικασιών εξόρυξης και 
παραγωγής αλατιού, συνεισφέροντας στον 
Στρατηγικό στόχο της πρόληψης δημιουρ-
γίας αποβλήτων. 

Στην προσπάθεια της αυτή, έχει αρωγούς 
τις κατά τόπους αρχές, οι οποίες παρα-
λαμβάνουν τα δημιουργούμενα απόβλητα 
οικιακού τύπου και τα ανακυκλώσιμα από-
βλητα. 

Το 2024, η εταιρεία ανακύκλωσε 7.000 
κιλά μετάλλων και 0 κιλά χρησιμοποιημέ-
νων λιπαντικών, βασιζόμενη σε προηγού-
μενες προσπάθειες μείωσης των αποβλή-
των. Αυτό το επίτευγμα υποστηρίζεται από 
συνεργασίες με εξειδικευμένους προμη-
θευτές και την ενεργό συμμετοχή στον 
Εθνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (Αριθ-
μός Μητρώου: 5120). 

Επιπλέον, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε» συ-
νεχίζει να εφαρμόζει ψηφιακές λύσεις για 
τη μείωση της κατανάλωσης φυσικών πό-
ρων, με αποτέλεσμα την ελαχιστοποίηση 
της χρήσης χαρτιού. Η εταιρεία παραμένει 
αφοσιωμένη στη βιώσιμη διαχείριση των 
αποβλήτων, υποστηρίζοντας την προστα-
σία του περιβάλλοντος και τη βιοποικιλό-
τητα σε περιοχές αλυκών που φιλοξενούν 
σπάνια και απειλούμενα είδη. Επιτυγχάνο-
ντας ισορροπία μεταξύ οικονομικής απο-
δοτικότητας, διατήρησης των πόρων και 
κοινωνικής ευθύνης, η «Ελληνικές Αλυκές 
Α.Ε» αποτελεί ένα ισχυρό παράδειγμα για 
τη διαχείριση των αποβλήτων στη βιομηχα-
νία αλατιού.

Βιοποικιλότητα

Η αξιοσημείωτη βιοποικιλότητα των αλυ-
κών συνεχίζει να υποστηρίζεται και να 
προστατεύεται, τονίζοντας τον ρόλο τους 
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ως ζωτικών οικοτόπων, που συνδυάζουν χα-
ρακτηριστικά υγροτόπων με τους ακραία 
υπεραλμυρούς λειμώνες.. Αυτό το μοναδικό 
περιβάλλον όχι μόνο ευνοεί μια μεγάλη ποικι-
λία ειδών, αλλά και υποστηρίζει ενεργά τους 
πληθυσμούς εκείνων που είναι απειλούμενα ή 
κινδυνεύουν με εξαφάνιση, συμβάλλοντας σε 
μια σταθερή οικολογική ισορροπία. 

Το σύνολο των αλυκών που διαχειρίζεται η 
εταιρεία «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» παραμέ-
νουν αναπόσπαστο μέρος του δικτύου Natura 
2000, με πολλά από αυτά, συμπεριλαμβανο-
μένων εκείνων στο Μεσολόγγι, στο Κίτρος και 
στη Μέση, να αποτελούν μέρος ευρύτερων 
υγροτόπων που προστατεύονται από τη Σύμ-
βαση Ramsar. Οι περιοχές αυτές διαθέτουν 
υψηλή αξία βιοποικιλότητας, αποτελώντας 
ζωτικούς βιότοπους για ένα ευρύ φάσμα πα-
νίδας και χλωρίδας, ιδίως μεταναστευτικών 
πτηνών. Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» παραμέ-
νει σταθερή στη δέσμευσή της για τη διατή-
ρηση αυτών των οικολογικά σημαντικών ζω-
νών μέσω βιώσιμων πρακτικών διαχείρισης.

Για την περαιτέρω προστασία της βιοποικιλό-
τητας και των ευαίσθητων οικοσυστημάτων, η 
εταιρεία συνεχίζει να εφαρμόζει πρωτοβουλί-
ες που προωθούν την οικολογική ισορροπία 
και ενισχύουν τη μακροπρόθεσμη διατήρηση 
αυτής της φυσικής κληρονομιάς.

Από το 1987, η εταιρεία υιοθέτησε μέτρα 
όπως η απαγόρευση της μηχανοκίνησης και 
του κυνηγιού στις ζώνες ωοτοκίας της αλυ-
κής Μεσολογγίου, επιτυγχάνοντας σημαντικά 
αποτελέσματα μέσω της αποτελεσματικής 
επιτήρησης και της συμμετοχής των εργαζο-
μένων. Επιπλέον, κατά την περίοδο 1990-1991, 
προχώρησε στη διεύρυνση και κατασκευή τε-
χνητών νησίδων ωοτοκίας, με συγχρηματο-
δότηση από την Επιτροπή Ευρωπαϊκών Κοινο-
τήτων, προσφέροντας σημαντική υποστήριξη 
στους πληθυσμούς της ορνιθοπανίδας. 

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Πολιτιστική 
Κληρονομιά

Η συνεχής δέσμευση της «Ελληνικές Αλυκές 
Α.Ε.» για τη βιώσιμη διαχείριση και την προ-
στασία των οικοτόπων υπογραμμίζει τη συμ-
βολή της στη διατήρηση της βιοποικιλότητας, 
ενώ παράλληλα προάγει την περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση. Η εταιρεία τονίζει επίσης 
την οικολογική και πολιτιστική αξία των αλυ-
κών μέσω πρωτοβουλιών που εστιάζονται 
στην προστασία του περιβάλλοντος και τη 
βιώσιμη ανάπτυξη. Τέτοιες προσπάθειες ευ-
θυγραμμίζουν την οικονομική δραστηριότητα 
με τη διατήρηση της φύσης, ενισχύοντας την 
κοινωνική και περιβαλλοντική υπευθυνότητα.

Σημαντικό στοιχείο της στρατηγικής εξακο-
λουθεί να είναι η ευαισθητοποίηση της κοινω-
νίας, ιδίως των νεότερων γενεών. Η «Ελληνι-
κές Αλυκές Α.Ε.» συνεργάζεται με ιδρύματα 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευ-
σης για την οργάνωση εκπαιδευτικών προ-
γραμμάτων που εμβαθύνουν την κατανόηση 
της βιοποικιλότητας και της περιβαλλοντικής 
διαχείρισης. Οι πρωτοβουλίες αυτές προσφέ-
ρουν στους μαθητές και τους επισκέπτες μια 
μοναδική ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τη 
φυσική και πολιτιστική κληρονομιά των αλα-
τωρυχείων.

Επιπλέον, η εταιρεία παραμένει αφοσιωμένη 
στη διατήρηση της γνώσης για την παραδο-
σιακή συγκομιδή αλατιού, διασφαλίζοντας 
ότι οι αλυκές εξελίσσονται πέρα από απλούς 
χώρους παραγωγής και γίνονται ζωντανά συ-
στατικά των τοπικών κοινοτήτων. Αυτή η συ-
νέχεια ενισχύει τη σύνδεση μεταξύ του πα-
ρελθόντος και του μέλλοντος, ενισχύοντας 
τους δεσμούς τόσο με τη φυσική όσο και με 
την πολιτιστική κληρονομιά. 



Κοινωνία
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Ανθρώπινο δυναμικό

GRI 2-7, GRI 2-8, GRI 2-21, GRI 2-30, GRI 401-1

Στην «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» η ευημερία 
των εργαζομένων μας αποτελεί κεντρικό άξο-
να των δραστηριοτήτων μας. Είμαστε προση-
λωμένοι στη δέσμευσή μας να προωθούμε 
υποδειγματικές εργασιακές πρακτικές, να 
βελτιώνουμε τις συνθήκες εργασίας και να 
διευκολύνουμε την επαγγελματική ανάπτυξη 
του ανθρώπινου δυναμικού μας. Η στρατηγι-
κή μας εστιάζει σε κρίσιμους τομείς, όπως η 
υγεία και η ασφάλεια στην εργασία, η προώ-
θηση της ισότητας, η εξάλειψη των διακρίσε-
ων, οι εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες και η συ-
νεχής ανάπτυξη των εργαζομένων μας.

Το 2024, η εταιρεία μας απασχόλησε συνολι-
κά 21 υπαλλήλους αορίστου χρόνου, 24 υπαλ-
λήλους ορισμένου χρόνου και 111 εποχιακούς 
εργάτες για τη συγκομιδή αλατιού στις διά-
φορες εγκαταστάσεις της ανά την Ελλάδα. 
Το ποσοστό των γυναικών στο σύνολο του 
προσωπικού ανήλθε σε 8,97%, με όλες να 
απασχολούνται σε διοικητικές θέσεις. Η πε-
ριορισμένη συμμετοχή των γυναικών στο ερ-
γατοτεχνικό προσωπικό οφείλεται στη φύση 
των εργασιών, οι οποίες αφορούν κυρίως στη 
συντήρηση των αλυκών, την παραγωγή και τη 
συγκομιδή άλατος.

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.», ως εταιρεία που 
υπάγεται στο δημόσιο μισθολογικό πλαίσιο, 
εφαρμόζει αποκλειστικά τις διατάξεις του 
ενιαίου μισθολογίου. Οι αμοιβές των εργα-
ζομένων καθορίζονται βάσει αντικειμενικών 
και θεσμοθετημένων κριτηρίων, όπως η εκ-
παιδευτική κατηγορία, η μισθολογική βαθμίδα 
και τα έτη υπηρεσίας. Ως αποτέλεσμα, δεν πα-
ρατηρούνται διαφοροποιήσεις στις αποδοχές 
μεταξύ ανδρών και γυναικών που κατέχουν 
αντίστοιχες θέσεις, γεγονός που διασφαλίζει 
πλήρη ισότητα αμοιβών.

Το μισθολογικό πλαίσιο όλων των κατηγορι-
ών προσωπικού που απασχολούνται στις θυ-
γατρικές εταιρείες της Ε.Ε.ΣΥ.Π., στις οποίες 
εντάσσεται και η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.», 
και οι οποίες δεν περιλαμβάνονται στο Μη-
τρώο Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης, κα-
θορίζεται από τα άρθρα 7 έως 35 του Νόμου 
4354/2015 (ΦΕΚ Α’ 176). Σημειώνεται ότι 
στην εταιρεία δεν εφαρμόζονται συλλογικές 
συμβάσεις εργασία.

Το 2024, ο λόγος του υψηλότερου μισθού 
προς τον μέσο μισθό ανήλθε σε 1,3517 με 
τον υψηλότερο ετήσιο μισθό να ανέρχεται 
σε 2.224€ και τον χαμηλότερο σε 1.162€. Η 
εικόνα αυτή αντικατοπτρίζει το σταθερό και 
διαφανές μισθολογικό πλαίσιο που προκύπτει 
από την εφαρμογή του ενιαίου μισθολογίου.

Παράλληλα, ο ετήσιος συνολικός δείκτης 
αμοιβών — που συγκρίνει τη συνολική αμοι-
βή του υψηλότερα αμειβόμενου υπαλλήλου 
με τη μέση συνολική αμοιβή όλων των υπο-
λοίπων — διαμορφώθηκε σε 1,556. Η σταθε-
ρότητα του δείκτη αυτού επιβεβαιώνει ότι οι 
αμοιβές της εταιρείας δεν επηρεάζονται από 
ατομικές διαπραγματεύσεις ή διαφοροποιή-
σεις φύλου, αλλά καθορίζονται αποκλειστικά 
από θεσμικά και ισότιμα κριτήρια.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2024 σημειώθη-
καν 4 αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης, 
ενώ πραγματοποιήθηκε μόνο μία νέα πρό-
σληψη για τη στελέχωση της Μονάδας Εσω-
τερικού Ελέγχου. Η διαχείριση αυτή συνάδει 
με τη στρατηγική της εταιρείας να διατηρεί 
έναν συγκροτημένο και σταθερό οργανωτικό 
σχεδιασμό, εστιάζοντας στην ενίσχυση κρί-
σιμων λειτουργιών διακυβέρνησης.

Στον πίνακα που ακολουθεί φαίνονται το σύ-
νολο των δεδομένων για το 2024:

Εκπαίδευση και ανάπτυξη των 
εργαζομένων 

GRI 3-3, GRI 404-1, GRI 404-2

Η εκπαίδευση αποτελεί αναπόσπαστο μέρος 
της κουλτούρας της «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.», 
ενισχύοντας τη σταθερή δέσμευσή της στην 
αειφορία και την κοινωνική ευθύνη. Η «Ελ-
ληνικές Αλυκές Α.Ε.» είναι σταθερά προση-
λωμένη στη βιώσιμη ανάπτυξη και τη συνεχή 
επαγγελματική εξέλιξη των εργαζομένων της. 
Η εταιρεία επενδύει ενεργά στη συνεχή εκπαί-
δευση και κατάρτιση, αναγνωρίζοντας τις ως 
ακρογωνιαίους λίθους του στρατηγικού της 
οράματος. Αυτή η δέσμευση εξασφαλίζει ότι οι 
εργαζόμενοι βελτιώνουν τις δεξιότητές τους, 
αποκτούν βασικές γνώσεις και προωθούν την 
καριέρα τους. Αναγνωρίζοντας ότι ένα εξειδι-
κευμένο εργατικό δυναμικό είναι απαραίτητο 
για την επίτευξη των στόχων βιωσιμότητας, 
«Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» ενδυναμώνει τους 
εργαζομένους της ώστε να συμβάλλουν ση-
μαντικά στην ανάπτυξη της εταιρείας και να 
εξασφαλίσουν ένα βιώσιμο μέλλον.

Το 2024, οι πρωτοβουλίες κατάρτισης επικε-
ντρώθηκαν σε έναν κύριο τομέα: την υγεία 
και την ασφάλεια των εργαζομένων και την 
αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανά-
γκης, με στοχευμένα σεμινάρια που απο-
σκοπούσαν στην ευαισθητοποίησή τους, 
στη διασφάλιση της συμμόρφωσης και στην 
πρόληψη ατυχημάτων, καθώς και στην προ-
στασία της υγείας και της ευημερίας των 
εργαζομένων. Ολοκληρώθηκαν μελέτες 
αναγνώρισης κινδύνων για όλες τις εγκα-
ταστάσεις, μαζί με σχέδια αντιμετώπισης 
καταστάσεων έκτακτης ανάγκης. ευαισθη-
τοποίησή τους και τη διασφάλιση της συμ-
μόρφωσης με την εφαρμοστέα νομοθεσία. 
Επιπρόσθετα υλοποιήθηκαν εκπαιδεύσεις 
σχετικά με τα εφαρμοζόμενα συστήματα 
διαχείρισης (ποιότητας, Περιβάλλοντος και 

Σύνολο εργαζομένων 156

Ανά ηλικιακή ομάδα

<30 6

30-50 106

>50 44

Ανά ιεραρχικό επίπεδο

Στελέχη Διοίκησης  

(έως και επίπεδο Προϊσταμένου)

Γυναίκες 1

Άνδρες 8

Υπόλοιπο προσωπικό

Γυναίκες 13

Άνδρες 134

Προσλήψεις

Γυναίκες 0

Άνδρες 1

Αποχωρήσεις

Γυναίκες 1

Άνδρες 3
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Υγείας & Ασφάλειας στην εργασία), όπως και εκ-
παίδευση σε θέματα σχετικά με την επιχειρησια-
κή λειτουργία. 

Η εκπαίδευση στην «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» δεν 
είναι απλώς ένα συστατικό της εταιρικής κουλτού-
ρας της, αλλά μια κινητήρια δύναμη που ενδυνα-
μώνει τους εργαζομένους και προάγει μια υπεύ-
θυνη προσέγγιση των επιχειρήσεων, ωφελώντας 
τελικά τόσο την κοινότητα όσο και το περιβάλλον.

Κατά τη διάρκεια του έτους 2024, υλοποιήθηκαν 
οι παρακάτω εκπαιδεύσεις

	▪ Πυρασφάλεια στον εργασιακό χώρο 

	▪ BBS (Behavioral Based Safety): Ανασφαλείς 
συμπεριφορές και συνθήκες

	▪ Βασικές αρχές των προτύπων ISO 9001, ISO 
14001 & ISO 45001 

	▪ Εξάλειψη βίας και παρενόχλησης στον χώρο 
εργασίας

	▪ Ορθή χρήση Μέτρων Ατομικής Προστασίας 

	▪ Βασικές αρχές Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 

	▪ Πρώτες Βοήθειες

	▪ Τεχνική και Διαδικασίες Εξαγωγών- Εισαγωγών. 
Διακανονισμού πληρωμής και Εξασφαλίσεις. 

Υγεία και ασφάλεια στην εργασία

GRI 3-3, GRI 403-5, GRI 408-1, GRI 409-1

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» έχει ως προτεραιότη-
τα τη διαχείριση της υγείας και της ασφάλειας ως 
βασικό στοιχείο της δέσμευσής μας για ένα βιώ-
σιμο εργασιακό περιβάλλον. Αντιλαμβανόμαστε 
ότι οι σύγχρονοι χώροι εργασίας απαιτούν την τή-
ρηση των υψηλότερων προτύπων ασφάλειας και 
πρόληψης, τα οποία τηρούμε μέσω της αυστηρής 
συμμόρφωσης με τους σχετικούς κανονισμούς. 
Η προστασία της υγείας των εργαζομένων είναι 
στρατηγικής σημασίας για τις δραστηριότητές 
μας, με σταθερή έμφαση στη συνεχή βελτίωση 
των συνθηκών εργασίας και τον εντοπισμό και την 
πρόληψη των κινδύνων.

Σε κάθε μία από τις εγκαταστάσεις μας, απασχο-
λούμε έναν εξειδικευμένο τεχνικό ασφάλειας, 
όπως ορίζεται από τον Νόμο 3850/2010 και το 
Προεδρικό Διάταγμα 294/1988. Ο επαγγελματίας 

αυτός είναι υπεύθυνος για τη συνεχή πα-

ρακολούθηση και αξιολόγηση των κινδύ-

νων στο χώρο εργασίας, παρέχοντας βα-

σική εκπαίδευση και καθοδήγηση σχετικά 

με την πρόληψη και τη διαχείριση κινδύ-

νων και διασφαλίζοντας ότι οι καθημερι-

νές μας δραστηριότητες είναι σύμφωνες 

με τα καθιερωμένα πρότυπα ασφάλειας.

Αν και η ισχύουσα εργατική νομοθεσία 

δεν απαιτεί την παρουσία ιατρού εργασί-

ας για το μέγεθος του εργατικού δυναμι-

κού μας, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» προ-

σφέρει προληπτικά ιδιωτική ασφάλιση υγείας 

σε όλους τους εργαζομένους. Έχουμε επίσης 

αποκτήσει την πιστοποίηση ISO 45001:2018, η 

οποία αντιπροσωπεύει τα υψηλότερα διεθνή 

πρότυπα για τη διαχείριση της υγείας και της 

ασφάλειας στην εργασία. Η πιστοποίηση αυτή 

ενισχύει περαιτέρω την ασφάλεια των εργαζο-

μένων και μετριάζει τους κινδύνους ατυχημά-

των, ενισχύοντας τη δέσμευσή μας για τη συ-

νεχή βελτίωση των συνθηκών εργασίας.

Το 2024, οργανώσαμε ολοκληρωμένα προ-

γράμματα εκπαίδευσης σε θέματα ασφάλει-

ας για 36 εργαζόμενους με συμβάσεις αο-

ρίστου και ορισμένου χρόνου, με στόχο την 

ενίσχυση της ευαισθητοποίησης και της προ-

ληπτικής κουλτούρας στον χώρο εργασίας. Οι 

εκπαιδεύσεις αυτές κάλυψαν κρίσιμα θέματα 

ασφάλειας, όπως:

	▪ Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ)

	▪ Θόρυβος & Δονήσεις

	▪ Εργασία σε ύψος

	▪ Πτώσεις στο ίδιο επίπεδο (γλιστρήματα, 

παραπατήματα, σκοντάμματα)
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	▪ Ασφάλεια στις κατασκευές

	▪ Εκκένωση ανάγκης

	▪ Αντίληψη & επικοινωνία κινδύνου

	▪ Ασφάλεια στη χρήση εξοπλισμού εργασίας

	▪ Βιολογικοί παράγοντες & υγιεινή σε τεχνι-
κά έργα

	▪ Ασφαλής χρήση περονοφόρων και παλε-
τοφόρων

Οι παραπάνω εκπαιδεύσεις πραγματοποιήθη-
καν με τη μέθοδο ασύγχρονης εκπαίδευσης 
σε συνεργασία με το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., διευκολύ-

νοντας την πρόσβαση και τη συμμετοχή των 
εργαζομένων.

Παράλληλα, μέσω της EHSQ Development, 
υλοποιήσαμε επιπλέον εκπαιδευτικά προ-
γράμματα τόσο δια ζώσης όσο και διαδι-
κτυακά, εστιάζοντας σε βασικούς πυλώνες 
υγείας, ασφάλειας και περιβαλλοντικής δι-
αχείρισης. Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθη-
καν σεμινάρια για:

	▪ Πυρασφάλεια στον εργασιακό χώρο

	▪ BBS (Behavioral Based Safety): Ανασφα-

λείς συμπεριφορές και ανασφαλείς συν-

θήκες

	▪ Ορθή χρήση Μέσων Ατομικής Προστασίας

	▪ Βασικές αρχές Περιβαλλοντικής Διαχείρι-

σης

	▪ Πρώτες Βοήθειες

Τα προγράμματα αυτά συμβάλλουν ουσιαστι-

κά στην ενίσχυση των δεξιοτήτων των εργα-

ζομένων, στη μείωση των κινδύνων και στη 

διατήρηση ενός ασφαλούς, προληπτικού και 

συνεργατικού εργασιακού περιβάλλοντος.

Δεσμευόμαστε να παρέχουμε όλο τον απα-
ραίτητο εξοπλισμό ατομικής προστασίας 
(ΜΑΠ) στους υπαλλήλους μας και να συμ-
μετέχουμε ενεργά σε πρωτοβουλίες για τον 
εντοπισμό και την αντιμετώπιση πιθανών κιν-
δύνων που επηρεάζουν την ασφάλεια στο 
χώρο εργασίας. Η συνεργασία μας με το Ελ-
ληνικό Ινστιτούτο για την Ασφάλεια και την 
Υγεία στην Εργασία (ΕΛ.Ι.Ν.Υ.Α.Ε.) σε μελέ-
τες σχετικά με τις «δονήσεις και τον θόρυβο 
σε ολόκληρο το σώμα» αποτελεί παράδειγμα 
της προληπτικής μας προσέγγισης. Η «Ελλη-
νικές Αλυκές Α.Ε.» διατηρεί με υπερηφάνεια 
ένα ιστορικό μηδενικών συμβάντων ή ατυχη-
μάτων και προσπαθούμε συνεχώς να βελτι-
ώνουμε τις διαδικασίες μας για να εξασφα-
λίσουμε ένα ασφαλές και υγιές εργασιακό 
περιβάλλον για όλους. 

Είμαστε Υπερήφανοι να δηλώσουμε ότι και 
κατά τη διάρκεια του έτους 2024 δεν υπήρ-
ξαν Εργατικά Ατυχήματα ή Συμβάντα. 

Παροχές για τους πλήρους 
απασχόλησης υπαλλήλους

GRI 401-2, GRI 401-3

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» συνεχίζει με υπε-
ρηφάνεια να παρέχει ένα ολοκληρωμένο σύ-
νολο παροχών στους υπαλλήλους της, επι-
πλέον των εθνικών νομοθετικών απαιτήσεων, 
προκειμένου να διασφαλίζει την κάλυψη των 
βασικών αναγκών τους. Αυτές οι παροχές 
είναι διαθέσιμες σε όλους τους υπαλλήλους 
πλήρους απασχόλησης και περιλαμβάνουν 
ασφάλιση ζωής, κάλυψη υγειονομικής περί-
θαλψης, υποστήριξη αναπηρίας, γονική άδεια 
και συνταξιοδοτικές παροχές. 

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» δεσμεύεται για 
την προώθηση της οικογενειακής ζωής και 
στη διατήρηση μιας υγιούς ισορροπίας με-
ταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής. 
Ο οργανισμός διασφαλίζει ότι οι εργαζόμε-
νοι που επιθυμούν να λάβουν γονική άδεια 
λαμβάνουν την απαραίτητη υποστήριξη που 
τους αξίζει και μπορούν να επιστρέψουν 
ομαλά στην εργασία τους. Επιπλέον, οι πολι-
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τικές της εταιρείας υποστηρίζουν την ισχυρή 
προστασία των επαγγελματικών δικαιωμά-
των των εργαζομένων κατά τη διάρκεια και 
μετά την περίοδο της γονικής άδειας.

Αυτά τα διαρκή οφέλη και οι σχετικές πολι-
τικές αντικατοπτρίζουν την αταλάντευτη δέ-
σμευση της «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» να προ-
άγει ένα υγιές, ασφαλές και υποστηρικτικό 
εργασιακό περιβάλλον, ενδυναμώνοντας το 
εργατικό δυναμικό της ώστε να ευημερεί πα-
ράλληλα με την ευημερία της εταιρίας.

Εργασιακές πρακτικές και προώθηση 
της ισότητας

GRI 3-3, GRI 406-1

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» δεσμεύεται για 
την προώθηση της ισότητας και στη δημιουρ-
γία ενός εποικοδομητικού εργασιακού περι-
βάλλοντος. Η εταιρεία δίνει προτεραιότητα 
στη δίκαιη μεταχείριση όλων των εργαζομέ-
νων, προσφέροντας ίσες ευκαιρίες πρόσλη-
ψης, επαγγελματικής εξέλιξης και επαγγελ-
ματικής ανάπτυξης. Τονίζοντας τη σημασία 
της αύξησης της συμμετοχής των γυναικών 
στη βιομηχανία παραγωγής αλατιού, η «Ελλη-
νικές Αλυκές Α.Ε.» υποστηρίζει την παρουσία 
τους και ενθαρρύνει την επαγγελματική τους 
εξέλιξη σε ένα εργασιακό περιβάλλον που 
εκτιμά τη διαφορετικότητα.

Η διασφάλιση ίσων ευκαιριών αποτελεί κρί-
σιμο στοιχείο των πολιτικών της εταιρείας, 
το οποίο εφαρμόζεται αυστηρά κατά την 

πρόσληψη και τις προαγωγές. Η «Ελληνικές 
Αλυκές Α.Ε.» προωθεί ενεργά τη διαφορετι-
κότητα και διατηρεί στάση μηδενικής ανοχής 
απέναντι στις διακρίσεις, ενισχύοντας την 
κουλτούρα εργασίας της που χαρακτηρίζεται 
από ενσωμάτωση και ανοιχτό πνεύμα. Αυτή 
η δέσμευση αντικατοπτρίζει την αποφασιστι-
κότητα της εταιρείας να δημιουργήσει ένα δί-
καιο, ισότιμο και ανθρωποκεντρικό εργασιακό 
περιβάλλον που προάγει την προσωπική ανά-
πτυξη κάθε εργαζομένου. Κατά τη διάρκεια 
της περιόδου αναφοράς, δεν καταγράφηκαν 
περιστατικά διακρίσεων, γεγονός που απο-
δεικνύει την αποτελεσματικότητα αυτών των 
προσπαθειών.

Προσφορά στην κοινότητα

GRI 3-3

Στην «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» πιστεύουμε 
πραγματικά στη δύναμη της συνεργασίας και 
στον ζωτικό της ρόλο στις κοινότητες που 
δραστηριοποιούμαστε. Με υπερηφάνεια συμ-
μετέχουμε σε διάφορες πρωτοβουλίες που 
αποσκοπούν στην ενίσχυση της περιβαλλο-
ντικής ευαισθητοποίησης και στη διατήρηση 
των πολύτιμων φυσικών πόρων μας.

Συνεχίζουμε να διοργανώνουμε συστηματικά 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες που βοηθούν 
το κοινό να εξερευνήσει τον συναρπαστικό 
κόσμο των αλυκών και την οικολογική τους 
σημασία. Σε συνεργασία με τοπικούς οργα-
νισμούς και παγκόσμιους φορείς, εστιάζουμε 
στην προστασία των υγροτόπων και συμμετέ-
χουμε ενεργά σε σχολικά προγράμματα που 

προωθούν την κυκλική οικονομία, καλλιερ-
γώντας την περιβαλλοντική συνείδηση από 
μικρή ηλικία.

Επιπλέον, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» έχει 
δεσμευτεί να ενισχύσει την τοπική οικονο-
μία δημιουργώντας ευκαιρίες εργασίας και 
υποστηρίζοντας πρωτοβουλίες απασχόλησης 
στις περιοχές δραστηριοποίησης μας. Μέσα 
από αυτές τις προσπάθειες, παραμένουμε όχι 
μόνο μια εταιρεία, αλλά και ένα ενεργό μέλος 
της κοινότητας, αφοσιωμένο στο να έχει θετι-
κό αντίκτυπο για όλους.

Εντός του έτους 2024, η «Ελληνικές Αλυκές 
Α.Ε.» προέβη στις εξής δωρεές για την υπο-
στήριξη των τοπικών κοινωνιών στις περιο-
χές στις οποίες δραστηριοποιείται.

	▪ Δωρεά στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Νεοχωρί-
ου Αιτωλοακαρνανίας, για την συντήρηση 
και αναβάθμιση των υλικοτεχνικών του 
υποδομών.

	▪ Δωρεά στην Νοσηλευτική Μονάδα Μεσο-
λογγίου «Χατζηκώστα»

	▪ Δωρεά στο Γεωργικό Σωματείο Αγίας Πα-
ρασκευής Λέσβου η «Πρόοδος» για υπο-
στήριξη εορταστικών εκδηλώσεων τους

	▪ Δωρεά στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας για υποστήριξη των κατασκη-
νώσεων (τροφοδοσία)

	▪ Δωρεά στο Γυμνάσιο – Λύκειο Παναιτωλί-
ου για υποστήριξη σχολικής εκδρομής 

	▪ Δωρεά στην Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος για υποστήρι-
ξη των φιλανθρωπικών δομών της

	▪ Δωρεά στην Ιερά Μητρόπολη Μαρωνείας 

και Κομοτινής, για υποστήριξη του συσσι-

τίου απόρων

	▪ Δωρεά στον Δήμο Θέρμου για υποστήρι-

ξη των πολιτιστικών και θρησκευτικών εκ-

δηλώσεων 

	▪ Συμμετοχή και χορηγία στο 4ο Πανελλήνιο 

Συνέδριο Υγείας και Ασφάλειας που διορ-

γανώθηκε από το ΕΛΙΝΥΑΕ 

Σχέσεις με τους πελάτες

Στην «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» δίνουμε προ-

τεραιότητα στην καλλιέργεια ισχυρών και 

διαρκών σχέσεων με τους πελάτες μας. Δι-

ανέμουμε τακτικά ερωτηματολόγια και ανα-

λύουμε προσεκτικά τα σχόλια για να αποκτή-

σουμε πολύτιμες πληροφορίες σχετικά με τις 

ανάγκες των πελατών, κάτι που μας επιτρέ-

πει να βελτιώνουμε τις υπηρεσίες μας. Αυτή 

η πελατοκεντρική προσέγγιση μας επιτρέπει 

να προσαρμόζουμε τις διαδικασίες και τα 

προϊόντα μας στις απαιτήσεις της αγοράς, 

προωθώντας το υψηλό επίπεδο των προϊό-

ντων μας και επιτυγχάνοντας την ικανοποί-

ηση των πελατών. Η δέσμευσή μας για συ-

νέπεια και εξαιρετική εξυπηρέτηση πελατών 

ενισχύει την αξιοπιστία μας ως συνεργάτη. 

Διατηρώντας ανοιχτούς διαύλους επικοινω-

νίας, ενθαρρύνουμε τη συνεχή βελτίωση των 

προσφορών μας, η οποία με τη σειρά της 

ενισχύει την εμπιστοσύνη και την αφοσίω-

ση των πελατών μας. Η «Ελληνικές Αλυκές 

Α.Ε.» φιλοδοξεί να αναγνωριστεί ως αξιόπι-

στος συνεργάτης στον κλάδο μας.



ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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Στρατηγική εταιρικής διακυβέρνησης

Η στρατηγική εταιρικής διακυβέρνησης της 
«Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» βασίζεται σε θεμε-
λιώδεις αρχές που προάγουν τη διαφάνεια, 
τη λογοδοσία και την υπεύθυνη διοίκηση. 
Μέσω της εφαρμογής βέλτιστων πρακτικών 
διακυβέρνησης, η εταιρεία συνεχίζει να δια-
σφαλίζει τη συμμόρφωση με τις νομοθετικές 
απαιτήσεις, ενώ παράλληλα ενσωματώνει τις 
αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης στις διοικητι-
κές της διαδικασίες.

Η δομή και η λειτουργία του Διοικητικού Συμ-
βουλίου έχουν σχεδιαστεί με στόχο τη λήψη 
υπεύθυνων αποφάσεων που προωθούν την 
επιχειρηματική βιωσιμότητα και την μακρο-

πρόθεσμη δημιουργία αξίας για όλα τα ενδια-

φερόμενα μέρη. Οι πολιτικές και διαδικασίες 

που εφαρμόζονται διασφαλίζουν ότι οι απο-

φάσεις λαμβάνονται με βάση τα υψηλότερα 

πρότυπα ακεραιότητας, εξασφαλίζοντας πα-

ράλληλα τη συνεχή βελτίωση της απόδοσης 

της εταιρείας σε περιβαλλοντικά, κοινωνικά 

και διακυβερνητικά θέματα.

Αξιοποιώντας τη διαφάνεια και την ανοιχτή 

επικοινωνία με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, 

η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» δεσμεύεται να εν-

δυναμώνει τις σχέσεις εμπιστοσύνης και συ-

νεργασίας, εξασφαλίζοντας την αποτελεσμα-

τική διαχείριση κινδύνων και την επίτευξη των 

στόχων βιωσιμότητας.

Εταιρικό οργανόγραμμα

Διοικητικό 
Συμβούλιο

Κανονιστική 
Συμμόρφωση

Γραμματεία 
Διοίκησης & ΔΣ

Νομικός 
Σύμβουλος

Διευθύνων 
Σύμβουλος

Ποιοτικός
Έλεγχος

& Διαδικασίες

Διοικητικές 
Υπηρεσίες
& Μέριμνα

Πωλήσεις
& Marketing

Παραγωγή
& Τεχνικά Έργα

Οικονομικές 
ΥπηρεσίεςΠρομήθειες

Προμήθειες 
έργων

Προμήθειες 
υλικών

Αλυκή 
Μεσολογγίου

Αλυκές Βορ. 
Ελλάδος

Αλυκές Λέσβου

Πιστωτικός 
Έλεγχος

Κοστολόγηση

Λογιστήρια

Πωλήσεις

Μονάδα Διαχείρισης 
Κινδύνων

Μονάδα Εσωτερικού 
Ελέγχου

Επιτροπή Ελέγχου
& Κινδύνων

Τεχνικά Έργα

Ανθρώπινο 
Δυναμικό

Πρωτόκολλο

Μισθοδοσία

Πληροφορική & 
Μηχανογράφηση

Τεχνικός 
ασφαλείας

Οργανόγραμμα της εταιρείας

Σύνθεση και δυναμική του Διοικητικού Συμβουλίου

GRI 2-9, GRI 2-10, GRI 2-11

Το Διοικητικό Συμβούλιο της «Ελληνικές Αλυ-
κές Α.Ε.» λειτουργεί σύμφωνα με τη δομή και 
τη σύνθεση που ορίζονται στον κανονισμό 
λειτουργίας της εταιρείας και στον κανονι-
σμό λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Το πλαίσιο αυτό διασφαλίζει ότι κάθε μέλος 
διαδραματίζει ζωτικό ρόλο στη διευκόλυνση 
της αποτελεσματικής λήψης αποφάσεων και 
στην προώθηση των στρατηγικών στόχων 
της εταιρείας. Το διοικητικό συμβούλιο απο-

τελείται από εκτελεστικά, μη εκτελεστικά και 
ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη, σύμφωνα 
με τις διατάξεις των νόμου 4548/2018 και 
τις βέλτιστες πρακτικές που ορίζει ο νόμος 
4706/2020 για τις εισηγμένες εταιρείες. 

Αυτή η ποικιλόμορφη σύνθεση προάγει ένα 
περιβάλλον λήψης αποφάσεων που βασίζε-
ται στην ακεραιότητα και τη διαφάνεια, ενώ 
παράλληλα υποστηρίζει τις προσπάθειες της 
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εταιρείας για βιωσιμότητα. Επιπλέον, η ισχυρή 
συνεργασία μεταξύ των μελών του Διοικητι-
κού Συμβουλίου, σε συνδυασμό με τη συνεχή 
ανταλλαγή γνώσεων, αποτελεί κρίσιμο στοι-
χείο για την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυ-
ξης και την επίτευξη μακροπρόθεσμης αξίας. 
Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου μετα-

βλήθηκε εντός του 2025, και πριν τη Δημοσι-
οποίηση της παρούσας έκθεσης. 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο επικύρωσε τις 
σημαντικές δεσμεύσεις και πολιτικές, ούτως 
ώστε να είναι ακριβείς κατά τον χρόνο δημο-
σιοποίησης της έκθεσης. 

Σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου κατά το 2024 

Όνομα Θέση

Βρεττάκος Λεωνίδας Πρόεδρος Δ.Σ. 

Δουμάνογλου Αντώνιος Διευθύνων Σύμβουλος 

Μητσοβολέας Απόστολος Ανεξάρτητο Μη εκτελεστικό μέλος & Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου 

και Κινδύνων 

Κότσαλος Νικόλαος Ανεξάρτητο Μη εκτελεστικό μέλος & μέλος της Επιτροπής Ελέγχου και 

Κινδύνων 

Γκίζα Ευαγγελία Ανεξάρτητο Μη εκτελεστικό μέλος & μέλος της Επιτροπής Ελέγχου και 

Κινδύνων

Διαμαντόπουλος Σπυρίδων Μη εκτελεστικό μέλος & Δήμαρχος Ι.Π. Μεσολογγίου

Παπαγεωργίου Νικόλαος Μη Εκτελεστικό Μέλος

Λεώδη Μαρκελλένα Μη Εκτελεστικό Μέλος

Σταθής Σταμάτης Μη Εκτελεστικό Μέλος

Όνομα Θέση

Βρεττάκος Λεωνίδας Πρόεδρος Δ.Σ.

Πετρίδης Αλέξανδρος Διευθύνων Σύμβουλος

Κότσαλος Νικόλαος Αντιπρόεδρος - Μη εκτελεστικό μέλος & μέλος της Επιτροπής Ελέγχου 

και Κινδύνων

Μητσοβολέας Απόστολος Ανεξάρτητο Μη εκτελεστικό μέλος & Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου 

και Κινδύνων 

Γκίζα Ευαγγελία Ανεξάρτητο Μη εκτελεστικό μέλος & μέλος της Επιτροπής Ελέγχου και 

Κινδύνων 

Διαμαντόπουλος Σπυρίδων Μη εκτελεστικό μέλος & Δήμαρχος Ι.Π. Μεσολογγίου

Παπαγεωργίου Νικόλαος Μη Εκτελεστικό Μέλος

Πηλιτσίδης Χαράλαμπος Μη Εκτελεστικό Μέλος

Σταθής Σταμάτης Μη Εκτελεστικό Μέλος

Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου ικανοποιεί τόσο τις νομοθετικές απαιτήσεις όσο και τους 
στρατηγικούς στόχους της εταιρείας και ενδυναμώνει την αποτελεσματική εταιρική διακυβέρνηση. 

Σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου κατά το 2025
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Ενσωμάτωση της βιωσιμότητας στις αποφάσεις 
διακυβέρνησης

Ανταποκρινόμενη στην αυξανόμενη έμφαση που δίνεται στην 
αειφόρο ανάπτυξη, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.». έχει καταστήσει 
τη βιωσιμότητα κεντρικό στοιχείο της εταιρικής της στρατηγι-
κής. Αυτή η δέσμευση ενσωματώνεται σε όλα τα επίπεδα της 
εταιρικής διακυβέρνησης, διασφαλίζοντας ότι η βιωσιμότητα 
αποτελεί κοινή πρακτική και κατευθυντήρια αρχή σε ολόκληρο 
τον οργανισμό.

Το Διοικητικό Συμβούλιο διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην 
καθοδήγηση της εταιρείας προς τη βιώσιμη ανάπτυξη, δίνοντας 
προτεραιότητα στη διαχείριση των θεμάτων Περιβάλλοντος, 
Κοινωνίας και Διακυβέρνησης (ESG). Τα θέματα αυτά είναι ζω-
τικής σημασίας για τη μακροπρόθεσμη επιτυχία και ανθεκτικό-
τητα της εταιρείας. Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» αναλαμβάνει 
σημαντικές πρωτοβουλίες με στόχο την ελαχιστοποίηση του πε-
ριβαλλοντικού της αντίκτυπου, την ενίσχυση της στήριξης της 
στις τοπικές κοινότητες και την προώθηση ηθικών επιχειρημα-
τικών πρακτικών.

Η ευθυγράμμιση των δραστηριοτήτων της εταιρείας με τις αρ-
χές της περιβαλλοντικής ευθύνης αντικατοπτρίζει τη δέσμευσή 
της για μείωση του οικολογικού της αποτυπώματος. Επιπλέον, ο 
οργανισμός καλλιεργεί ενεργά την κοινωνική αλληλεγγύη μέσω 
διαφόρων πρωτοβουλιών που συμβάλλουν στην ενίσχυση της 
ευημερίας της κοινότητας. Το Διοικητικό Συμβούλιο υπογραμ-
μίζει επίσης τη σημασία της διαφανούς και ισχυρής Εταιρικής 
Διακυβέρνησης, διασφαλίζοντας ότι τα ενδιαφερόμενα μέρη 
παραμένουν ενημερωμένα και εμπλέκονται στις προσπάθειες 
βιωσιμότητας της εταιρείας. Μέσω αυτών των ολοκληρωμένων 
στρατηγικών, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» στοχεύει να αποτελέ-
σει παράδειγμα ηγεσίας στην επιδίωξη ενός πιο βιώσιμου μέλ-
λοντος.

Η στρατηγική προσέγγιση του Διοικητικού  

Συμβουλίου για τη βιωσιμότητα

GRI 2-12, GRI 2-13, GRI 2-14, GRI 2-17

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει υιοθετήσει μια ολοκληρωμένη προσέγγιση βιωσιμότητας, ενσωμα-
τώνοντας τις αρχές Περιβαλλοντικής, Κοινωνικής και Εταιρικής Διακυβέρνησης (ESG) σε όλα τα 
επίπεδα της εταιρικής λειτουργίας. Με αυτόν τον τρόπο, ενισχύει τη στρατηγική κατεύθυνση της 
εταιρείας και προωθεί μια εταιρική κουλτούρα που εστιάζει στην υπεύθυνη λειτουργία, στη διαφά-
νεια και στη δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας για όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. Κάθε επιχειρημα-
τική απόφαση εξετάζεται υπό το πρίσμα της συμβολής της στη βιώσιμη ανάπτυξη, διασφαλίζοντας 
ότι ευθυγραμμίζεται με τις αρχές ESG και ενδυναμώνει τη συνολική ανθεκτικότητα της εταιρείας.

Παράλληλα, το Διοικητικό Συμβούλιο παρακολουθεί συστηματικά τις διεθνείς εξελίξεις, τις αναδυ-
όμενες τάσεις και το μεταβαλλόμενο ρυθμιστικό πλαίσιο που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα, την 
εταιρική διακυβέρνηση και την κλιματική αλλαγή. Με αυτόν τον τρόπο, συμβάλλει στην προσαρμογή 
της εταιρείας σε σύγχρονες βέλτιστες πρακτικές και ενισχύει την ετοιμότητα της απέναντι σε νέες 
προκλήσεις.
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Η προσέγγιση του Διοικητικού Συμβουλίου 

δίνει έμφαση στην προστασία του περιβάλ-

λοντος, στην προώθηση ίσων ευκαιριών για 

το ανθρώπινο δυναμικό και στην ενίσχυση 

της κοινωνικής συνοχής στις τοπικές κοι-

νότητες όπου δραστηριοποιείται η εταιρεία. 

Μέσω αυτής της στρατηγικής κατεύθυνσης, 

ενδυναμώνεται ο ρόλος της «Ελληνικές Αλυ-

κές Α.Ε.» ως υπεύθυνου εταιρικού πολίτη, 

συμβάλλοντας παράλληλα στη διατήρηση 

της επιχειρησιακής αριστείας και της χρη-

στής διακυβέρνησης.

Επιτροπές κινδύνου και 
συμμόρφωσης

GRI 2-9

Στην «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.», δίνουμε προ-
τεραιότητα στη διαχείριση κινδύνων και τη 
συμμόρφωση με τους κανονισμούς ως θε-
μελιώδη στοιχεία της βιωσιμότητας και της 
σταθερότητάς μας. Αυτές οι ουσιαστικές 
ευθύνες διαχειρίζονται αποτελεσματικά από 
την Επιτροπή Ελέγχου και Κινδύνων (ΕΕΚ) η 
οποία λειτουργεί ως κύριος υποστηρικτικός 

παράγοντας για το Διοικητικό Συμβούλιο, ενώ 
παράλληλα αποτελεί παράδειγμα βέλτιστων 
πρακτικών στην εταιρική διακυβέρνηση.

Επιτροπή Ελέγχου και Κινδύνων

Η Επιτροπή Ελέγχου και Κινδύνων διαδραμα-
τίζει καίριο ρόλο στην εποπτεία του Συστήμα-
τος Εσωτερικού Ελέγχου και στη διασφάλιση 
της συνεπούς συμμόρφωσης με το ισχύον 
νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο. Η ΕΕΚ 
παρακολουθεί ενεργά τη διαδικασία χρημα-

τοοικονομικής πληροφόρησης, διασφαλίζο-
ντας την ακεραιότητα των οικονομικών κα-
ταστάσεων και την αποτελεσματική εταιρική 
διαχείριση κινδύνων.

Στον τομέα της διαχείρισης κινδύνων, η Επι-
τροπή αξιολογεί σε βάθος την αποτελεσμα-
τικότητα του Πλαισίου Διαχείρισης Κινδύνων 
και της Μονάδας Διαχείρισης Κινδύνων της 
εταιρείας, ενώ παράλληλα διατηρεί άμεση 
συνεργασία με τη Μονάδα Διαχείρισης Κινδύ-
νων της ΕΕΣΥΠ (Υπερταμείου). Η συνεργασία 
αυτή ενισχύει τον συντονισμό, διασφαλίζει 
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την ευθυγράμμιση των διαδικασιών και επι-
τρέπει την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 
στα θέματα εταιρικής διακυβέρνησης και δι-
αχείρισης κινδύνων. Μεριμνά επίσης για τον 
καθορισμό σαφούς στρατηγικής κινδύνου 
και κατάλληλων επιπέδων ανοχής, τα οποία 
ευθυγραμμίζονται με τους επιχειρηματικούς 
στόχους και την εταιρική κουλτούρα. Παράλ-
ληλα, η Επιτροπή ενημερώνει συστηματικά 
το Διοικητικό Συμβούλιο για σημαντικά ζητή-
ματα που εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιότητάς 
της, ενισχύοντας την έγκαιρη, τεκμηριωμένη 
και αποτελεσματική λήψη αποφάσεων.

Εσωτερικός έλεγχος 

Η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου διαδραματίζει 
καθοριστικό ρόλο στη διασφάλιση της τήρησης 
των εσωτερικών κανόνων και πολιτικών μας. 
Η μονάδα αυτή παρέχει ανεξάρτητες και αντι-
κειμενικές αξιολογήσεις σχετικά με την επάρ-
κεια του συστήματος εσωτερικού ελέγχου, την 
ακρίβεια των χρηματοοικονομικών αναφορών 
και την αποτελεσματικότητα των διαδικασι-
ών διαχείρισης κινδύνων. Στην «Ελληνικές 
Αλυκές Α.Ε.» δεσμευόμαστε να βελτιώνουμε 
συνεχώς τα συστήματά μας, με έμφαση στην 
ενίσχυση των διαδικασιών διαχείρισης κινδύ-
νων και συμμόρφωσης με τους κανονισμούς, 
προκειμένου να διασφαλίζουμε τη διαφάνεια 
και να διατηρούμε υπεύθυνες επιχειρηματικές 
πρακτικές σε κάθε επίπεδο λειτουργίας.

Συμμόρφωση με τους κανονισμούς 

GRI 3-3, GRI 2-13, 2-16, 2-27

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» υιοθετεί μια ολο-
κληρωμένη προσέγγιση εταιρικής συμμόρ-
φωσης, ενσωματώνοντας τις αρχές της ακε-
ραιότητας, της διαφάνειας και της χρηστής 
διακυβέρνησης σε κάθε πτυχή της λειτουρ-
γίας της. Η εταιρεία λειτουργεί με βάση ένα 
συνεκτικό Σύστημα Κανονιστικής Συμμόρφω-
σης, το οποίο εποπτεύεται από τη Μονάδα Κα-
νονιστικής Συμμόρφωσης του Υπερταμείου.

Ο ρόλος του Υπεύθυνου Κανονιστικής Συμ-
μόρφωσης είναι καθοριστικός για τη δια-

σφάλιση της συνεχούς συμμόρφωσης με το 
ισχύον κανονιστικό πλαίσιο και για την αποτε-
λεσματική εφαρμογή των σχετικών πολιτικών 
και διαδικασιών. Παρακολουθεί συστηματικά 
τις εθνικές και διεθνείς νομοθετικές εξελί-
ξεις, διαχειρίζεται αναφορές μη συμμόρφω-
σης και εισηγείται τα απαραίτητα διορθωτικά 
μέτρα. Παράλληλα, συνεργάζεται καθημερινά 
με τους Διευθυντές των αλυκών και με τους 
υπεύθυνους παρακολούθησης των απαιτήσε-
ων των προτύπων ISO 9001, ISO 14001 και 
ISO 45001, εξασφαλίζοντας την ομοιόμορφη 
εφαρμογή τους και ενισχύοντας την κουλτού-
ρα συμμόρφωσης σε όλες τις παραγωγικές 
μονάδες της εταιρείας.

Επιπλέον, ο Υπεύθυνος Κανονιστικής Συμ-
μόρφωσης υλοποιεί δράσεις ενημέρωσης, 
κατάρτισης και ευαισθητοποίησης του προ-
σωπικού, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη μιας 
εταιρικής κουλτούρας που προάγει τη συμ-
μόρφωση, την υπευθυνότητα και τη συνεχή 
βελτίωση. Παράλληλα, η εταιρεία εφαρμόζει 
μηχανισμούς παρακολούθησης και αξιολό-
γησης της αποτελεσματικότητας του Συστή-
ματος Κανονιστικής Συμμόρφωσης, ενισχύ-
οντας τη διαφάνεια και μειώνοντας τους 
πιθανούς νομικούς κινδύνους.

Κρίσιμα ζητήματα αναδεικνύονται μέσω κα-
θορισμένης εσωτερικής διαδικασίας και 
γνωστοποιούνται στο ανώτατο όργανο δια-
κυβέρνησης. Ο Διευθύνων Σύμβουλος, λαμ-
βάνοντας υπόψη τη φύση και τον αντίκτυπο 
κάθε ζητήματος, αναθέτει την περαιτέρω 
διαχείρισή του στους κατά περίπτωση αρμό-
διους υπεύθυνους, διασφαλίζοντας στοχευ-
μένες και αποτελεσματικές ενέργειες για την 
αντιμετώπιση των προκλήσεων.

Ηθική διακυβέρνηση

Η ηθική διακυβέρνηση αποτελεί θεμελιώδη 
αρχή της «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.», διαδρα-
ματίζοντας ζωτικό ρόλο στην εδραίωση και 
διατήρηση της εμπιστοσύνης των ενδιαφε-
ρόμενων μερών. Η εταιρεία έχει εφαρμόσει 
ένα ολοκληρωμένο σύνολο πολιτικών που 

αποσκοπούν στην προώθηση της ηθικής συ-
μπεριφοράς. 

Επιπλέον, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» εφαρ-
μόζει αυστηρές οδηγίες για την αναφορά 
ανήθικης συμπεριφοράς μέσω της Πολιτικής 
Αναφορών. Οι εργαζόμενοι ενθαρρύνονται 
ενεργά να αναφέρουν τυχόν παραβιάσεις 
των ηθικών κανόνων, με την εγγύηση της 
εμπιστευτικότητας και της προστασίας τους. 
Μέσω αυτών των ισχυρών διασφαλίσεων, η 
«Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» επιδεικνύει στα-
θερή προσήλωση στην ηθική διακυβέρνηση 
και την τήρηση των υψηλότερων προτύπων 
συμμόρφωσης. Αυτή η προσέγγιση προάγει 
μια κουλτούρα υπευθυνότητας και εμπιστο-
σύνης, ευθυγραμμίζοντας τις δραστηριότη-
τές μας με τις ανάγκες και προσδοκίες των 
ενδιαφερόμενων μερών και της ευρύτερης 
κοινότητας.

Εταιρικές πολιτικές και 
πιστοποιημένα συστήματα 
διαχείρισης

GRI 2-23, GRI 2-24

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» έχει θεσπίσει ένα 
ισχυρό πλαίσιο εταιρικών πολιτικών που απο-
τελεί τη βάση των δραστηριοτήτων μας σε 
πολλαπλούς τομείς. Αυτές οι πολιτικές διέ-
πουν αυστηρά τις ενέργειες των στελεχών, 
των εργαζομένων, των προμηθευτών και των 
συνεργατών μας, διασφαλίζοντας ότι τηρού-
με με συνέπεια υπεύθυνες πρακτικές και υπο-
στηρίζουμε τις ηθικές μας αρχές.

Οι πολιτικές μας έχουν σχεδιαστεί στρατηγι-
κά για την αποτελεσματική πρόληψη και δια-
χείριση τόσο των τρεχουσών όσο και των πι-
θανών αρνητικών επιπτώσεων. Ακολουθούν 
οι βασικές πολιτικές που ισχύουν σήμερα:

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

1 Πολιτική Καταπολέμησης Διαφθοράς & Δωροδοκίας

2 Πολιτική Κατά της Βίας και της Παρενόχλησης στην Εργασία

3 Πολιτική αναφορών

4 Πολιτική για την επεξεργασία & προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα & και τη χρήση των 

μέσων επικοινωνίας

5 Πλαίσιο συστήματος κανονιστικής συμμόρφωσης

6 Κώδικας δεοντολογίας & επαγγελματικής συμπεριφοράς

Για την επιτυχή εφαρμογή αυτών των πολιτι-
κών, είναι απαραίτητο όλοι οι εργαζόμενοι να 
έχουν πλήρη κατανόηση του περιεχομένου 
και της σημασίας τους. Οι πολιτικές αυτές εί-
ναι εύκολα προσβάσιμες μέσω της επίσημης 
ιστοσελίδας της εταιρείας, προωθώντας μια 
κουλτούρα διαφάνειας και υπευθυνότητας. 
Ενθαρρύνοντας τους εργαζόμενους να αξιο-

ποιούν αυτούς τους πόρους, στοχεύουμε στη 
δημιουργία ενός καλά ενημερωμένου εργα-
τικού δυναμικού που αναγνωρίζει τη σημασία 
της τήρησης των καθιερωμένων κατευθυντή-
ριων γραμμών.

Επιπλέον των ήδη εφαρμοζόμενων πολιτικών, 
η εταιρεία προγραμματίζει να ενσωματώσει 
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άμεσα τις παρακάτω πολιτικές, προκειμένου 
να ενισχύσει περαιτέρω την Εταιρική Διακυ-
βέρνηση:

	▪ Πολιτική Ίσων Ευκαιριών και Διαφορετι-
κότητας

	▪ Πολιτική Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης

	▪ Πολιτική Σύγκρουσης Συμφερόντων 

	▪ Πολιτική Αμοιβών Διευθυντών

	▪ Πολιτική Αμοιβών Λοιπού Προσωπικού

Πιστοποιημένα Συστήματα Διαχείρισης

Η εταιρεία δεσμεύεται για διαφάνεια και συμ-
μόρφωση με τους κανονισμούς, βελτιώνο-
ντας συνεχώς τις πρακτικές της. Η «Ελληνι-
κές Αλυκές Α.Ε.» διαθέτει πιστοποίηση ISO 
14001:2015 για την περιβαλλοντική διαχείρι-
ση, ISO 9001:2015 για τη διαχείριση ποιότη-
τας και ISO 45001:2018 για την υγεία και την 
ασφάλεια στην εργασία, οι οποίες ανανεώνο-
νται τακτικά μέσω εξωτερικών ελέγχων. 

Λεπτομέρειες σχετικά με τις πιστοποιήσεις 
και τις διαδικασίες της εταιρείας είναι διαθέ-
σιμες στον ιστότοπό της, συμπεριλαμβανομέ-
νων πληροφοριών σχετικά με τις προδιαγρα-
φές των επεξεργασμένων προϊόντων της.

Πολιτική Αναφορών 

Η Πολιτική Αναφορών της «Ελληνικές Αλυκές 
Α.Ε.» παρέχει ένα πλαίσιο που διευκολύνει 
τον έγκαιρο εντοπισμό και την αντιμετώπι-
ση πιθανών παραβιάσεων, μέσω δίκαιων και 
αποτελεσματικών διαδικασιών διερεύνησης. 

Η πολιτική είναι γνωστοποιημένη σε όλους 
τους υπαλλήλους, εξασφαλίζοντας ότι τόσο 
τα στελέχη όσο και οι εργαζόμενοι, καθώς 
και οι συνεργάτες της εταιρείας, τηρούν τις 
αρχές της. Η εταιρεία αποδίδει ιδιαίτερη ση-
μασία στην εμπιστευτικότητα των αναφορών, 
ενώ ταυτόχρονα διασφαλίζει την προστασία 
των ατόμων που υποβάλλουν αναφορές, δι-
ατηρώντας την επαγγελματική τους πορεία 
ανέπαφη. 

Η Επιτροπή Αναφορών, η οποία είναι υπεύ-
θυνη για τη διαχείριση των υποβαλλόμενων 
αναφορών, αποτελείται από τα εξής μέλη: 

	▪ Τον Υπεύθυνο Κανονιστικής Συμμόρφω-
σης της εταιρείας, ο οποίος ηγείται της 
Επιτροπής και επιβλέπει τη διαδικασία. 

	▪ Τον Διευθυντή Εσωτερικού Ελέγχου της 
εταιρείας. 

	▪ Τον Διευθυντή της Νομικής Υπηρεσίας. 

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» λαμβάνει άμεσα 
διορθωτικά μέτρα για την αποτροπή παρόμοι-
ων περιστατικών στο μέλλον, σύμφωνα με τη 
σοβαρότητα του περιστατικού και τις ισχύου-
σες νομικές διατάξεις

Πολιτική κατά της βίας και της 

παρενόχλησης στο χώρο εργασίας

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» επιδεικνύει ατα-
λάντευτη δέσμευση για την πρόληψη και την 
καταπολέμηση κάθε μορφής βίας και παρε-
νόχλησης στον χώρο εργασίας. Η εταιρεία δί-
νει έμφαση στη δημιουργία ενός εργασιακού 
περιβάλλοντος όπου ο σεβασμός της ανθρώ-
πινης αξιοπρέπειας αποτελεί θεμελιώδη αξία 
και ενθαρρύνει την έγκαιρη αναφορά κάθε 
ανάρμοστης συμπεριφοράς.

Μέσω της πολιτικής της, η εταιρεία δηλώνει 
ρητά μηδενική ανοχή στη βία και την παρε-
νόχληση, ανεξάρτητα από τη μορφή τους, 
συμπεριλαμβανομένων των ζητημάτων που 
σχετίζονται με το φύλο, τις θρησκευτικές πε-
ποιθήσεις και τη σεξουαλική παρενόχληση. Η 
πολιτική αυτή ισχύει για όλους τους υπαλλή-
λους, τους εργολάβους και τους υπεργολά-
βους, παρέχοντας ένα ολοκληρωμένο πλαί-
σιο προστασίας και ευημερίας για όλους.

Βασικά μέτρα

	▪ Δημιουργία ετήσιων προγραμμάτων κα-
τάρτισης για στελέχη και υπαλλήλους.

	▪ Προώθηση ενός κλίματος αμοιβαίου σε-

βασμού, συνεργασίας και υποστήριξης 
στον χώρο εργασίας.

	▪ Διασφάλιση ανοιχτής επικοινωνίας σε όλα 
τα επίπεδα.

	▪ Προσδιορισμός των τμημάτων ή ειδικοτή-
των που είναι πιο εκτεθειμένα σε περιστα-
τικά βίας και παρενόχλησης.

	▪ Τακτική αξιολόγηση της αποτελεσματικό-
τητας των προληπτικών μέτρων και προ-
σαρμογή των στρατηγικών διαχείρισης 
κινδύνων ανάλογα.

	▪ Διαδικασία αναφοράς και διερεύνησης

Η διαδικασία αναφοράς και διερεύνησης πε-
ριστατικών βίας και παρενόχλησης διεξάγεται 
με απόλυτη εμπιστευτικότητα. Υπάρχουν πολ-
λαπλά κανάλια αναφοράς, όπως πλατφόρμα 
αναφοράς, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, ταχυ-
δρομικές υπηρεσίες ή άμεση επικοινωνία με 
τη διοίκηση της εταιρείας. Οι αναφορές μπο-
ρούν να υποβληθούν είτε ανώνυμα είτε με 
ταυτοποίηση, διασφαλίζοντας την προστασία 
όλων των εμπλεκόμενων μερών.

Μέσω αυτών των πολιτικών και πρακτικών, η 
«Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» ενισχύει τη δέσμευ-
σή της για τη δημιουργία ενός εργασιακού 
περιβάλλοντος που χαρακτηρίζεται από σε-
βασμό, ένταξη και ασφάλεια.

Καταπολέμηση της διαφθοράς και 

της δωροδοκίας

Στην «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» δίνουμε σαφή 
προτεραιότητα στην ακεραιότητα ως θεμέ-
λιο της εταιρικής μας κουλτούρας. Απαιτούμε 
υψηλά ηθικά πρότυπα από όλους τους ενδια-
φερόμενους και είμαστε αποφασισμένοι στην 
αποστολή μας να αποτρέψουμε οποιαδήποτε 
μορφή διαφθοράς. Καταπολεμούμε ενεργά 
οποιαδήποτε ενέργεια απειλεί την ακεραιότη-
τα και τη φήμη μας.

Η προσφορά, αποδοχή ή υπόσχεση οποιουδή-
ποτε αθέμιτου οφέλους, είτε άμεσα είτε έμ-
μεσα, απαγορεύεται αυστηρά. Εφαρμόζουμε 
αυτήν την πολιτική για να διασφαλίσουμε τη 
δικαιοσύνη και την ηθική στις επιχειρηματικές 
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μας πρακτικές. Όλα τα συνδεδεμένα μέρη 
υποχρεούνται να αναφέρουν αμέσως στον 
Υπεύθυνο Κανονιστικής Συμμόρφωσης τυχόν 
περιπτώσεις πιθανής διαφθοράς ή δωροδο-
κίας.

Τα άτομα που εμπλέκονται σε υποθέσεις δι-
αφθοράς ή που παραβιάζουν τους κανόνες 
ακεραιότητας θα αντιμετωπίσουν σοβαρές 
συνέπειες, οι οποίες μπορεί να περιλαμβά-
νουν την καταγγελία της σύμβασης εργασίας 
ή της συνεργασίας. Δεσμευόμαστε να διατη-
ρούμε αυστηρούς μηχανισμούς και πολιτικές 
για τη διατήρηση της διαφάνειας και της ηθι-
κής σε όλες τις δραστηριότητές μας.

Η Πολιτική μας κατά της Διαφθοράς και της 
Δωροδοκίας είναι άμεσα διαθέσιμη σε όλους 
τους υπαλλήλους, διασφαλίζοντας ότι κατα-
νοούν και συμμορφώνονται με τις προσδοκί-
ες μας. Για το έτος αναφοράς, είμαστε στην 
ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε ότι ο ορ-
γανισμός μας δεν αντιμετώπισε κανένα πε-
ριστατικό διαφθοράς ή δωροδοκίας. Αυτό το 
αποτέλεσμα αντικατοπτρίζει την αταλάντευτη 
δέσμευσή μας στην ακεραιότητα και τη λογο-
δοσία. Θα συνεχίσουμε να τηρούμε αυτά τα 
πρότυπα με αποφασιστικότητα.

Επικοινωνία και εκπαίδευση σχετικά 
με τις πολιτικές κατά της διαφθοράς

GRI 205-2

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» έχει θεσπίσει ένα 
σαφές πλαίσιο πρόληψης της διαφθοράς και 
της δωροδοκίας, το οποίο στηρίζεται στις αρ-
χές της ακεραιότητας, της διαφάνειας και της 
υπεύθυνης εταιρικής συμπεριφοράς. Οι σχε-
τικές πολιτικές είναι διαθέσιμες στον ιστότο-
πο της εταιρείας, διασφαλίζοντας την ενημέ-
ρωση όλων των ενδιαφερόμενων μερών.

Παρότι δεν έχει πραγματοποιηθεί μέχρι σήμε-
ρα εξειδικευμένη εκπαίδευση για τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και το προσωπικό, η 

εταιρεία σχεδιάζει την υλοποίηση σχετικών 
δράσεων, με στόχο την ενίσχυση της κουλ-
τούρας ηθικής και συμμόρφωσης. Επιπλέον, 
έχει προγραμματιστεί η επικαιροποίηση του 
πλαισίου εντός του 2025, ώστε να ενσωματω-
θούν βέλτιστες πρακτικές και νέες εξελίξεις 
στον τομέα της εταιρικής ακεραιότητας.

Αντιμετώπιση Κινδύνων και 
Ασφάλεια Προσωπικών Δεδομένων 

GRI 418-1

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» έχει αναγνωρίσει 
ότι η αποτελεσματική διαχείριση των κινδύ-
νων είναι θεμελιώδης για τη βιώσιμη ανάπτυ-
ξη της εταιρείας και για τη διασφάλιση της 
ασφάλειας των πληροφοριών που διαχειρίζε-
ται. Στο πλαίσιο αυτό, η εταιρεία έχει υιοθετή-
σει ένα ισχυρό πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων, 
το οποίο ενσωματώνει τις αρχές της ανάλυ-
σης και πρόληψης. Διαχείριση Κινδύνων. Η 
εταιρεία έχει αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο 
Σύστημα Διαχείρισης Κινδύνων που εστιάζει 
στη συνεχή αξιολόγηση και ανάλυση των υφι-
στάμενων και μελλοντικών κινδύνων. Η δια-
χείριση των κινδύνων γίνεται με στρατηγικό 
τρόπο, λαμβάνοντας υπόψη τόσο τις εξωτερι-
κές προκλήσεις, όπως οι κλιματικές αλλαγές 
και οι μεταβολές στη ρυθμιστική νομοθεσία, 
όσο και τις εσωτερικές προτεραιότητες της 
εταιρείας. Κάθε χρόνο εκπονείται μια πλήρης 
ανάλυση των κινδύνων, με στόχο τον εντοπι-
σμό, την αξιολόγηση και τη λήψη μέτρων για 
τον περιορισμό των επιπτώσεων. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο διασφαλίζει ότι το 
Πλαίσιο Διαχείρισης Κινδύνων παραμένει ευ-
θυγραμμισμένο με τους στρατηγικούς στό-
χους της εταιρείας και ότι ενημερώνεται συ-
νεχώς για κάθε σημαντική εξέλιξη. Ασφάλεια 
Προσωπικών Δεδομένων Η προστασία των 
προσωπικών δεδομένων είναι βασική προτε-
ραιότητα για την «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.». Η 
εταιρεία εφαρμόζει αυστηρές πολιτικές και 
διαδικασίες που διασφαλίζουν τη συμμόρφω-

ση με τον Γενικό Κανονισμό για την Προστα-
σία Δεδομένων (GDPR), εξασφαλίζοντας ότι 
τα προσωπικά δεδομένα των εργαζομένων, 
των πελατών και των συνεργατών προστα-
τεύονται από τυχόν παραβιάσεις ή διαρροές. 
Το προσωπικό της εταιρείας λαμβάνει τακτική 
εκπαίδευση σε θέματα προστασίας δεδομέ-
νων, ενώ έχουν υιοθετηθεί τεχνικές και ορ-
γανωτικές διαδικασίες για την αποφυγή μη 
εξουσιοδοτημένης πρόσβασης. 

Σε περίπτωση παραβίασης ή αποκάλυψης 
εμπιστευτικών πληροφοριών, η εταιρεία έχει 
θέσει σε εφαρμογή μηχανισμούς για άμεση 
ενημέρωση και αντιμετώπιση. Η εταιρεία επι-
δεικνύει πλήρη δέσμευση στην προστασία 
των δεδομένων, λαμβάνοντας κάθε δυνατό 
μέτρο για τη διασφάλιση της εμπιστευτικό-
τητας και της ασφάλειας των πληροφοριών 
που διαχειρίζεται. Ο συνεχής έλεγχος των συ-
στημάτων ασφαλείας και η συμμόρφωση με 
τις νομοθετικές απαιτήσεις, επιτρέπουν στην 
εταιρεία να προασπίζεται τα προσωπικά δε-
δομένα και να ανταποκρίνεται με υπευθυνό-
τητα στις σύγχρονες απαιτήσεις. 

Για το έτος αναφοράς δεν έχουν υπάρξει επι-
βεβαιωμένα περιστατικών ή πρόστιμα σχετι-
κά με παραβιάσεις ασφάλειας προσωπικών 
δεδομένων και απορρήτου.

Δεν υπήρξαν περιστατικά απώλειας δεδομέ-
νων ή κυβερνοεπιθέσεων κατά το έτος 2024.

Δημιουργία οικονομικής αξίας

Η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» είναι σταθερά 
προσηλωμένη στη βελτίωση της ποιότητας 
των προϊόντων και της παραγωγικότητας, με 
στόχο την εδραίωσή της ως ηγέτη στον το-
μέα της παραγωγής αλατιού. Τα στρατηγικά 
ετήσια επενδυτικά προγράμματα της εταιρεί-
ας έχουν σχεδιαστεί ειδικά για την αναβάθ-
μιση των προδιαγραφών των προϊόντων και 
την επέκταση της παραγωγικής ικανότητας, 
διασφαλίζοντας ότι ανταποκρίνονται στις 

απαιτήσεις της αγοράς, υπερκαλύπτοντας τες 

σταθερά.

Βασικό στοιχείο της στρατηγικής ανάπτυξης 

είναι οι σημαντικές επενδύσεις στον εκσυγ-

χρονισμό των μηχανημάτων και των υποδο-

μών. Με την αναβάθμιση του εξοπλισμού, η 

«Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» βελτιώνει την λει-

τουργική αποδοτικότητα και την παραγωγικό-

τητα, τοποθετώντας την εταιρεία σε θέση να 

ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις εξελισ-

σόμενες συνθήκες της αγοράς.

Επιπλέον, ο οργανισμός εφαρμόζει στρα-

τηγικές πρακτικές διαχείρισης αποθεμάτων 

που βελτιστοποιούν την κατανομή των πόρων 

και ελαχιστοποιούν τη σπατάλη. Εστιάζοντας 

στην παραγωγή εξειδικευμένων προϊόντων, η 

εταιρεία ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις 

ανάγκες εξειδικευμένων αγορών και ενισχύει 

την ικανοποίηση των πελατών. Η διατήρηση 

της αυτονομίας σε κρίσιμες λειτουργίες ενι-

σχύει περαιτέρω την ανθεκτικότητα και την 

ικανότητα του οργανισμού για μακροπρόθε-

σμη δημιουργία αξίας

Ο προληπτικός χαρακτήρας των ετήσιων 

επενδυτικών προγραμμάτων της υπογραμμί-

ζει τη δέσμευσή της στην αριστεία, την και-

νοτομία και τη συνεχή βελτίωση. Παραμένο-

ντας οικονομικά ανεξάρτητη από δημόσιους 

πόρους, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» διαθέτει 

την ευελιξία να εφαρμόζει δυναμικές στρα-

τηγικές που δημιουργούν οικονομική αξία και 

εξασφαλίζουν βιώσιμη ανάπτυξη.

Αυτή η ολοκληρωμένη προσέγγιση επιτρέπει 

στην εταιρεία να προσαρμόζει με ευελιξία τις 

δραστηριότητές της στις μεταβαλλόμενες 

ανάγκες της αγοράς. Με τη μεγιστοποίηση 

των εσωτερικών πόρων και την υποστήριξη 

των συνεργασιών, η «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» 

επιδιώκει όχι μόνο την επιχειρηματική της 

επιτυχία αλλά και την ενεργή συνεισφορά της 

στην τοπική κοινότητα, προάγοντας την αει-

φορία και την κοινωνική ευθύνη.



Ευρετήριο 
περιεχομένου
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Η εταιρεία «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» έχει δημοσιεύσει τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στον 
παρόντα Δείκτη Περιεχομένου GRI (με αναφορά) για την περίοδο αναφοράς από 1 Ιανουαρίου 
2024 έως 31 Δεκεμβρίου 2024.

Πρότυπο GRI Δημοσιοποίηση Ενότητα / Κεφάλαιο 

Έκθεσης
Σελίδα

GRI 2:  

Γενικές 

Πληροφορίες 

2021

2-1 Στοιχεία Οργανισμού
Εταιρικό Προφίλ και 

Μετοχική Δομή
14 

2-2 Εταιρείες που συμπεριλαμβάνονται στον 

απολογισμό βιώσιμης ανάπτυξης

Σχετικά με την 

Έκθεση
10

2-3 Περίοδος αναφοράς, συχνότητα και σημείο 

επικοινωνίας για υποβολή ερωτημάτων σχετικά με τον 

απολογισμό

Σχετικά με την 

Έκθεση
10

2-4 Αναδιατυπώσεις πληροφοριών
Σχετικά με την 

Έκθεση
10

2-5 Εξωτερική διασφάλιση
Σχετικά με την 

Έκθεση
10

2-6 Δραστηριότητες, εφοδιαστική αλυσίδα και άλλες 

επιχειρηματικές σχέσεις του οργανισμού

Δραστηριότητες της 

Εταιρείας
18

2-7 Ανθρώπινο Δυναμικό Ανθρώπινο Δυναμικό 42

2-8 Απασχολούμενοι τρίτων εταιρειών Ανθρώπινο Δυναμικό 42

2-9 Δομή διακυβέρνησης και σύνθεση του ΔΣ και των 

επιτροπών του

Σύνθεση και 

Δυναμική Διοικητικού 

Συμβουλίου, 

Επιτροπές 

Διαχείρισης 

Κινδύνων και 

Συμμόρφωσης

53/58

2-10 Διαδικασία υποψηφιότητας και επιλογής μελών ΔΣ 

και επιτροπών του

Σύνθεση και 

Δυναμική Διοικητικού 

Συμβουλίου

53

2-11 Επισήμανση αν ο Πρόεδρος του ΔΣ είναι 

εκτελεστικό μέλος

Σύνθεση και 

Δυναμική Διοικητικού 

Συμβουλίου

53

2-12 Ρόλος του ανώτατου φορέα διακυβέρνησης στην 

εποπτεία της διαχείρισης των επιπτώσεων σε θέματα 

οικονομικά, περιβαλλοντικά και κοινωνικά

Η Στρατηγική 

Προσέγγιση της 

Βιωσιμότητας από το 

Διοικητικό Συμβούλιο

56

Πρότυπο GRI Δημοσιοποίηση Ενότητα / Κεφάλαιο 

Έκθεσης
Σελίδα

GRI 2:  

Γενικές 

Πληροφορίες 

2021

2-13 Θέσεις ευθύνης για τη διαχείριση των επιπτώσεων 

σε θέματα οικονομικά, περιβαλλοντικά και κοινωνικά

Η Στρατηγική 

Προσέγγιση της 

Βιωσιμότητας 

από το Διοικητικό 

Συμβούλιο, 

Κανονιστική 

Συμμόρφωση

56

2-14 Ρόλος του ανώτατου φορέα διακυβέρνησης στην 

υποβολή εκθέσεων βιώσιμης ανάπτυξης και την έγκριση 

των «ουσιαστικών θεμάτων»

Η Στρατηγική 

Προσέγγιση της 

Βιωσιμότητας από το 

Διοικητικό Συμβούλιο

56

2-16 Γνωστοποίηση των κρίσιμων θεμάτων στο ΔΣ
Κανονιστική 

Συμμόρφωση
60

2-17 Συλλογική γνώση του ΔΣ για θέματα οικονομικά, 

περιβαλλοντικά και κοινωνικά

Η Στρατηγική 

Προσέγγιση της 

Βιωσιμότητας από το 

Διοικητικό Συμβούλιο

56

2-21 Δείκτης συνολικής ετήσιας αμοιβής Ανθρώπινο Δυναμικό 42

2-22 Δήλωση της διοίκησης για τη σημασία της 

βιώσιμης ανάπτυξης και τη σχετική στρατηγική

Μήνυμα από τον 

Διευθύνοντα 

Σύμβουλο

6

2-23 Εταιρικές πολιτικές και δεσμεύσεις

Πολιτικές και 

Πιστοποιημένα 

Συστήματα 

Διαχείρισης

61

2-24 Ενσωμάτωση εταιρικών πολιτικών

Πολιτικές και 

Πιστοποιημένα 

Συστήματα 

Διαχείρισης

61

2-27 Συμμόρφωση με νόμους και κανονισμούς
Κανονιστική 

Συμμόρφωση
 60

2-29 Προσεγγίσεις συνεργασίας με ομάδες κοινωνικών 

εταίρων

Ενδιαφερόμενα 

Μέρη
27 

2-30 Συλλογικές συμβάσεις εργασίας Ανθρώπινο Δυναμικό 42 

GRI 201: 

Οικονομική 

Επίδοση

201-1 Άμεση οικονομική αξία που παράγεται και 

διανέμεται

Βασικά Οικονομικά 

Μεγέθη της 

Εταιρείας

22 
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Πρότυπο GRI Δημοσιοποίηση Ενότητα / Κεφάλαιο 

Έκθεσης
Σελίδα

GRI 3: Ουσια-

στικά Θέματα 

2021

3-1 Διαδικασία ορισμού ουσιαστικών θεμάτων Μεθοδολογία 27 

3-2 Λίστα ουσιαστικών θεμάτων

Ιεράρχηση Θεμάτων 

και Σύνδεση με 

Στόχους Βιώσιμης 

Ανάπτυξης του ΟΗΕ 

(SDGs)

29 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και διαχείριση ενέργειας

GRI 3: Ουσια-

στικά Θέματα 

2021

3-3 Διαχείριση ουσιαστικών θεμάτων

Εκπομπές αερίων 

του θερμοκηπίου και 

διαχείριση ενέργειας

34 

GRI 305: Εκ-

πομπές 2016

305-1 Άμεσες εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου  

(Scope 1)

Εκπομπές αερίων 

του θερμοκηπίου και 

διαχείριση ενέργειας

34 

305-2 Έμμεσες εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου 

(Scope 2)

Εκπομπές αερίων 

του θερμοκηπίου και 

διαχείριση ενέργειας

34 

Διαχείριση Νερού

GRI 3: Ουσια-

στικά Θέματα 

2021

3-3 Διαχείριση ουσιαστικών θεμάτων Διαχείριση Νερού  36

GRI 303: 

Νερό και λύ-

ματα 2018

303-1 Αλληλεπιδράσεις με το νερό ως κοινόχρηστος 

πόρος
Διαχείριση Νερού 36 

303-4 Αλληλεπιδράσεις με το νερό ως κοινόχρηστος 

πόρος
Διαχείριση Νερού 36 

Προστασία βιοποικιλότητας και διαχείριση αποβλήτων

GRI 3: Ουσια-

στικά Θέματα 

2021

3-3 Διαχείριση ουσιαστικών θεμάτων

Προστασία 

βιοποικιλότητας 

και διαχείριση 

αποβλήτων

37 

GRI 304: Βι-

οποικιλότητα 

2016

304-1 Ιδιόκτητες, εκμισθωμένες ή διαχειριζόμενες 

λειτουργικές εγκαταστάσεις εντός ή παρακείμενες σε 

προστατευόμενες περιοχές και περιοχές με υψηλής 

αξίας βιοποικιλότητα εκτός προστατευόμενων περιοχών

Προστασία 

βιοποικιλότητας 

και διαχείριση 

αποβλήτων

37 

Πρότυπο GRI Δημοσιοποίηση Ενότητα / Κεφάλαιο 

Έκθεσης
Σελίδα

GRI 306: 

Απόβλητα 

2020

306-2 Διαχείριση των σημαντικών επιπτώσεων που 

σχετίζονται με τα απόβλητα

Προστασία 

βιοποικιλότητας 

και διαχείριση 

αποβλήτων

37 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Ανθρώπινο Δυναμικό

GRI 401: Απα-

σχόληση
401-1 Νέες προσλήψεις και αποχωρήσεις εργαζομένων Ανθρώπινο Δυναμικό  42

Εκπαίδευση Ανθρώπινου Δυναμικού

GRI 3: Ουσια-

στικά Θέματα 

2021

3-3 Διαχείριση ουσιαστικών θεμάτων

Εκπαίδευση 

Ανθρώπινου 

Δυναμικού

43 

GRI 404: 

Κατάρτιση και 

εκπαίδευση 

2016

 

404-1 Μέσος όρος ωρών κατάρτισης ανά έτος ανά 

εργαζόμενο

Εκπαίδευση 

Ανθρώπινου 

Δυναμικού

 43

404-2 Προγράμματα διαχείρισης δεξιοτήτων και 

δια βίου μάθησης που υποστηρίζουν τη Συνεχή 

απασχολησιμότητα των εργαζομένων

Εκπαίδευση 

Ανθρώπινου 

Δυναμικού

43 

Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία

GRI 3: Ουσια-

στικά Θέματα 

2021

3-3 Διαχείριση ουσιαστικών θεμάτων
Υγεία και Ασφάλεια 

στην Εργασία
 44

GRI 403: 

Υγεία και 

ασφάλεια 

στην εργασία 

2018

403-5 Εκπαίδευση των εργαζομένων για την υγεία και 

ασφάλεια στην εργασία

Υγεία και Ασφάλεια 

στην Εργασία
44 

GRI 408: Παι-

δική εργασία 

2016

408-1 Λειτουργίες και προμηθευτές σε σημαντικό 

κίνδυνο για περιστατικά παιδικής εργασίας

Υγεία και Ασφάλεια 

στην Εργασία
44 

GRI 409: 

Εξαναγκαστι-

κή ή υποχρε-

ωτική εργα-

σία 2016

409-1 Επιχειρήσεις και προμηθευτές σε σημαντικό 

κίνδυνο για περιστατικά εξαναγκασμού ή υποχρεωτικής 

εργασίας

Υγεία και Ασφάλεια 

στην Εργασία
44 
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Πρότυπο GRI Δημοσιοποίηση Ενότητα / Κεφάλαιο 

Έκθεσης
Σελίδα

Παροχές προς τους Εργαζόμενους

GRI 401: 

Απασχόληση 

401-2 Παροχές που προσφέρονται σε πλήρως 

απασχολούμενους και δεν παρέχονται σε προσωρινούς 

εργαζομένους ή μερικώς απασχολουμένους

Παροχές προς 

Εργαζόμενους
47 

401-3 Γονική άδεια
Παροχές προς 

Εργαζόμενους
 47

Εργασιακές πρακτικές και προαγωγή της ισότητας

GRI 3: 

Ουσιαστικά 

Θέματα 2021

3-3 Διαχείριση ουσιαστικών θεμάτων

Εργασιακές 

πρακτικές και 

προαγωγή της 

ισότητας

48 

GRI 406: 

Αποφυγή 

διακρίσεων 

2016

406-1 Περιστατικά διακρίσεων και διορθωτικά μέτρα που 

έχουν ληφθεί

Εργασιακές 

πρακτικές και 

προαγωγή της 

ισότητας

48 

Σχέσεις με την Κοινωνία

GRI 3: 

Ουσιαστικά 

Θέματα 2021

3-3 Διαχείριση ουσιαστικών θεμάτων
Σχέσεις με την 

Κοινωνία
48 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Κανονιστική Συμμόρφωση

GRI 3: 

Ουσιαστικά 

Θέματα 2021

3-3 Διαχείριση ουσιαστικών θεμάτων
Κανονιστική 

Συμμόρφωση
60 

Επικοινωνία και Κατάρτιση για Πολιτικές και Διαδικασίες κατά της Διαφθοράς

GRI 205:  

Καταπολέ-

μηση της 

Διαφθοράς

205-2 Ενημέρωση και εκπαίδευση σχετικά με πολιτικές 

και τις διαδικασίες κατά της διαφθοράς

Επικοινωνία και 

Κατάρτιση για 

Πολιτικές και 

Διαδικασίες κατά της 

Διαφθοράς

64 





Έκθεση 
Βιώσιμης
Ανάπτυξης

2024
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